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Onderwerp:
	Rekenkamercommissie Emmen: Onderzoek Gemeentelijk grondbeleid 


Portefeuillehouder:  C.Bijl
	Griffie

	Griffie

	A.S.Heine, telefoon ((0591)68 95 04)


Aan de gemeenteraad

Voorgesteld besluit

	A. Kennis te nemen van het door de Rekenkamercommissie Emmen aangeboden onderzoeks- 

     rapport naar het Gemeentelijk grondbeleid van mei 2010.
B. De in het rapport Onderzoek Gemeentelijk grondbeleid opgenomen conclusies te delen 

     en de voorgestelde aanbevelingen over te nemen.


Samenvatting

	In dit onderzoeksrapport wordt gezocht naar antwoorden op de centrale vraag: 

“Zijn door de raad heldere uitgangspunten voor het grondbeleid vastgesteld en is de uitvoering daarvan door het college in de periode april 2005 – december 2009 doeltreffend, doelmatig en rechtmatig geweest?” Voor de onderzoeksperiode is april 2005 als start gekozen omdat in april 2005 de raad de Kadernota grondbeleid “Grond voor de complete stad” heeft vastgesteld.

De centrale vraagstelling valt uiteen in de volgende vijf hoofdvragen:

1. 
Voldoet de gemeente Emmen inzake het grondbeleid aan de wettelijke eisen ?

2.
Zijn de beleidskaders inzake het grondbeleid SMART (Specifiek / Meetbaar / Acceptabel / Realistisch / Tijdgebonden) geformuleerd ?

3.
Op welke wijze zijn beleidsdoelstellingen uitgewerkt in concrete plannen en activiteiten en op welke wijze wordt de realisatie van deze beleidsdoelstellingen gemonitord ?

4. 
Op welke wijze is het risicomanagement inzake het grondbeleid vorm gegeven ?
5.
Vindt door de raad sturing plaats inzake het grondbeleid ? 

De vijf hoofdvragen zijn uitgewerkt in een aantal deelvragen (blz. 7 en 8). In hoofdstuk 5 (blz.14) worden door de RKE de bevindingen uit het onderzoek weergegeven. In hoofdstuk 6 (blz.24) worden de conclusies resp. de door de RKE voorgestelde aanbevelingen voor verbetering weergegeven. De raad wordt voorgesteld om de conclusies te delen en de aanbevelingen voor verbetering over te nemen.


Bijlagen:

Rapport RKE: onderzoek Gemeentelijk grondbeleid (reeds in uw bezit)
Stukken ter inzage:
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Aanleiding voor het voorstel

Uitvoering van het onderzoeksprogramma 2008/2009 van de Rekenkamercommissie en de bij brief van 19 mei 2010 aan de raad aangeboden onderzoeksrapport naar het Gemeentelijk grondbeleid, gevolgd door een toelichting daarop in de raadscommissie Bestuur,Middelen en Economie van 3 juni 2010.
Argumentatie/beoogd effect

Het krijgen van antwoord(en) op de centrale onderzoeksvraag en de daaruit voortvloeiende 
deelvragen. De RKE komt op basis van haar onderzoek tot in onderhavig concept-besluit weergegeven conclusies en aanbevelingen voor verbetering. De raad wordt voorgesteld de conclusies uit het rapport te delen en de daarin opgenomen aanbevelingen voor verbetering over te nemen. 
Afstemming met externe partijen/communicatie
Het rapport is geplaatst op de website van de gemeente Emmen.
Financiële consequenties/voorgestelde dekking
De kosten van het onderzoek worden gedekt uit het voor rekenkameronderzoek beschikbaar gestelde budget.
Een concept-besluit is bijgevoegd.

Emmen, 23 augustus 2010
Namens het Presidium,

H.D.Werkman                   G.J.Horstman
griffier
       voorzitter
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Raadsbesluit

De raad van de gemeente Emmen;

gelezen het voorstel van het Presidium d.d. 23 augustus 2010;

gehoord de raadscommissie Bestuur, Middelen en Economie van 7 oktober 2010;

gelet op het bepaalde in de gemeentewet;

b e s l u i t :

A. Kennis te nemen van het door de Rekenkamercommissie Emmen aangeboden onderzoeks- 

     rapport naar het Gemeentelijk grondbeleid van mei 2010.
B. Onderstaande in het rapport Onderzoek Gemeentelijk grondbeleid opgenomen conclusies 
     te delen en de aanbevelingen over te nemen: 

1. Het voldoen aan de wettelijke eisen:
Conclusie

De Rekenkamercommissie is van mening dat aan de wettelijke eisen, zoals die ten aanzien van het gevoerde en te voeren grondbeleid worden gesteld in het Besluit begroting en verantwoording provincies en gemeenten (BBV) slechts zeer ten dele wordt voldaan. Eenzelfde conclusie wordt getrokken voor wat de financiële verordening van de gemeente zelf ten aanzien van het grondbeleid voorschrijft. Dit betreft zowel de paragraaf grondbeleid in de programmabegrotingen en jaarstukken, als een nota grondbeleid.

Aanbeveling 1

De Rekenkamercommissie adviseert om in de programmabegrotingen en de jaarstukken inhoud te geven aan het gestelde in de artikelen 16 en 70 van het BBV en artikel 22 van de Financiële verordening van de gemeente zelf (zie paragraaf 4.1. en 4.3.  van dit rapport).

Aanbeveling 2

Aan een nieuwe kadernota grondbeleid is alleen al vanwege de veranderde wetgeving per 1 juli 2008, te weten de nieuwe Wet ruimtelijke ordening met de daarin opgenomen  nieuwe Grondexploitatiewet, dringend behoefte. De tweede reden betreft de inhoud die deze kadernota zou moeten hebben volgens de Financiële verordening van de gemeente zelf (hier wordt ook verderop nog verder op teruggekomen).

Dit jaar is de Kadernota grondbeleid “Grond voor de complete stad” vijf jaar oud. Een nieuwe kadernota grondbeleid 2010 zou op zijn plaats zijn.  

2. De formulering van de beleidskaders:
Conclusie

De doelstellingen voor het grondbeleid zoals geformuleerd in de Kadernota grondbeleid “Grond voor de complete stad” zijn niet SMART weergegeven, op een enkele uitzondering na. De kadernota is meer overzicht van de mogelijke beleidsdoelstellingen en mogelijke uitwerkingen daarvan. Waar de gemeente wat betreft het grondbeleid voor staat en hoe dat vorm wordt gegeven, is in de kadernota niet geformuleerd.

Ook de nieuwe Wet ruimtelijke ordening en met name de daarin opgenomen nieuwe Grondexploitatiewet vragen om een vertaling in een nieuwe kadernota grondbeleid. Alleen al het nieuwe begrip exploitatieplan en de consequentie daarvan voor de winstgevendheid van de grondexploitatie vragen om een beleidsmatige uitspraak.    

Aanbeveling 3

De Rekenkamercommissie adviseert de raad om in 2010 een nieuwe kadernota grondbeleid vast te stellen waarin de doelstellingen van het grondbeleid SMART zijn geformuleerd en de nieuwe Wet ruimtelijke ordening en de daarin opgenomen Grondexploitatiewet een beleidsmatige vertaling hebben gekregen.   

Aanbeveling 4

De Rekenkamercommissie adviseert de raad duidelijke keuzes te maken wat betreft de beleidsdoelstellingen van het grondbeleid en het daarbij te hanteren instrumentarium.  

Aanbeveling 5 

De Rekenkamercommissie adviseert de raad het college te verzoeken daadwerkelijk uitwerking te geven aan het gestelde in de Financiële verordening van de gemeente dat op basis van een nieuwe actualiteit een nota grondbeleid wordt aangeboden ter behandeling en vaststelling door de raad. Een maximale termijn van een jaar zou hierbij het uitgangspunt kunnen zijn.

3. De uitwerking van beleidsdoelstellingen in concrete plannen en activiteiten en monitoring   

    van de realisatie:
Conclusie

Het jaarlijkse Meerjarenperspectief vastgoed  (MPV) zou voor de uitvoeringspraktijk van het grondbeleid een wezenlijk en belangrijk instrument moeten zijn. In de afgelopen vijf jaar is het echter slechts tweemaal uitgebracht en bovendien in beide gevallen te laat om van invloed te kunnen zijn op de daarop volgende programmabegroting. 

Bovendien voldoen de tot nu uitgebrachte MPV`s niet aan de eisen die er aan gesteld zouden moeten worden om de raad in staat te stellen om zijn sturende en controle-rende functie te kunnen uitoefenen. Tekenend hiervoor is dat het eerste, het MPV 2007, niet in de betreffende raadscommissie en niet in de raad is besproken.

Aanbeveling 6

De Rekenkamercommissie adviseert de raad om het college te verzoeken het jaarlijkse MPV een dusdanige inhoud te geven dat de raad zijn sturende en controlerende functie waar kan maken. 

Aanbeveling 7

De Rekenkamercommissie adviseert de raad het college te verzoeken om jaarlijks het MPV tegelijkertijd met de jaarlijkse kadernota t.b.v. de begroting uit te brengen.

4. De vormgeving van het risicomanagement:
Conclusie

Wat betreft het risicomanagement is er sprake van twee afzonderlijke lijnen; op concernniveau worden risico’s ingeschat en vindt vervolgens financiële vertaling in hoogte van het weerstandsvermogen plaats. Ook wordt er op concernniveau gerapporteerd in tussentijdse en jaarrapportages over risico’s, maar wordt geen inzicht gegeven in de getroffen beheersingsmaatregelen. Op niveau van de grondexploitatie zijn hier en daar onderdelen van risicomanagement zichtbaar. Maar echter niet gestructureerd en ingebed in de Planning & control cyclus.

Aanbeveling 8

De Rekenkamercommissie adviseert de raad het college te verzoeken om voor de grondex-ploitatie gestructureerd risicomanagement toe te passen, ingebed in de Planning & control cyclus.

Aanbeveling 9

De Rekenkamercommissie adviseert voor het beperken van het risico dat de gemeente bij bepaalde projecten loopt meer gebruik te maken van publiek private samenwerkings-constructies.

5. De sturing door de raad:
Conclusie

De raad geeft weinig of geen sturing aan het grondbeleid van de gemeente. De kaders van het grondbeleid zijn door de raad niet SMART vastgesteld. Controle door de raad of het college bij de uitvoering van het grondbeleid binnen de vastgestelde beleidskaders is gebleven, is daarom ook eigenlijk niet mogelijk.

Bovendien is de wijze van verslaglegging over het door het college gevoerde grondbeleid zodanig beperkt vorm gegeven, zowel wat het tijdstip van uitbrengen van de verslaglegging als wat betreft de inhoud van de verslaglegging, dat een sturende en controlerende functie van de raad niet naar behoren kan  worden uitgevoerd. 

De verslaglegging middels het MPV heeft de afgelopen jaren slechts tweemaal plaatsgevonden. Beide keren, in 2007 en 2009, kwam deze verslaglegging (veel) te laat uit om nog van invloed te kunnen zijn op de programmabegroting van 2008, resp. 2010. Bovendien hadden de historische gegevens in de verslaglegging betrekking op 2006, resp. 2008. De verslaglegging in het MPV is daarnaast te zeer financieel-technisch georiënteerd en van zo weinig verbindende, toelichtende en verklarende informatie voorzien dat de raad hiermee zijn sturende en controlerende functie niet kan uitoefenen.   

De raad heeft het MPV 2007 niet besproken en vastgesteld. Hetzelfde geldt voor het MPV 2009.

Aanbeveling 10    

De Rekenkamercommissie adviseert de raad om het college te verzoeken het jaarlijkse Meerjarenperspectief vastgoed elk jaar tegelijkertijd met de Kadernota t.b.v. de begroting aan de raad uit te brengen. Hierbij moet geen jaar worden overgeslagen.  

Aanbeveling 11

De Rekenkamercommissie adviseert de raad om het college te verzoeken om het jaarlijkse Meerjarenperspectief vastgoed zodanig op te stellen dat de raad zijn sturende en controlerende functie kan uitoefenen (zie ook aanbeveling 7). 

Aanbeveling 12

De Rekenkamercommissie adviseert de raad om ten aanzien van het jaarlijkse Meerjaren-perspectief vastgoed zijn sturende en controlerende functie nadrukkelijk uit te oefenen. Zowel het belang van het grondbeleid voor de verdere ontwikkeling van de gemeente, denk aan de Strategienota “Emmen 2020”, als de financiële belang van de grondexploitatie vragen hierom. 

Vastgesteld in de openbare vergadering van 30 september 2010.

De griffier,
 De voorzitter,

H.D. Werkman
C. Bijl







