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Onderwerp:
	realisatie inloopvoorziening voor dak- en thuislozen


Portefeuillehouder: H.G. Jumelet

	Dienst Beleid

	Projectmanagement

	R.Koops, telefoon ((0591)68 9450)


Aan de gemeenteraad

	Voorgesteld besluit

Een bedrag ad € 100.000,-- voor het jaar 2010 en een bedrag ad € 300.000,-- voor het jaar 2011 beschikbaar te stellen en ten laste te brengen van de Vrije Algemene Reserve als bijdrage in de geraamde exploitatielasten van de inloopvoorziening voor dak- en thuislozen van het Leger des Heils in het pand Berdienplein te Emmen


Samenvatting

	In het kader van de Wet Maatschappelijke Ondersteuning is in het beleidsplan WMO 2008-2012 de doelstelling opgenomen om in het kader van de maatschappelijke opvang een inloopvoorziening voor dak- en thuislozen in de gemeenten Borger-Odoorn, Coevorden en Emmen te realiseren

De samenwerkende partijen hebben gezamenlijk aangeboden de exploitatie en huisvesting op basis van het programma van eisen op zich te nemen en daarvoor een subsidieaanvraag indienen bij de gemeente Emmen. Het Leger des Heils zal namens hen de exploitatie verzorgen. 

In het voorstel van de samenwerkende partijen wordt beschreven hoe het programma van eisen vorm wordt gegeven. Dit voorstel is als bijlage bijgevoegd.

De dagopvang en de nachtopvang zullen daarbij niet op dezelfde locatie plaats te vinden.

Voor de nachtopvang zal gebruik worden gemaakt van de beschikbare capaciteit bij andere opvangvoorzieningen; primair bij de Breehof en zonodig bij Leveste.

In het kader van de locatiekeuze  zijn afwijkingen van de bestemmingsplanvoorschriften noodzakelijk. De daarvoor benodigde RO-procedures zullen betekenen dat de opening van de inloopvoorziening pas na het onherroepelijk worden van de vergunningen mogelijk is.

Voor de dekking van de exploitatielasten voor 2010 en 2011 wordt naast de inzet van eigen middelen door het Leger des Heils een deel ten laste van de Vrije Algemene Reserve gebracht in 2010 en 2011.


Bijlagen:

1. Programma van eisen
2. Laagdrempelige inloopvoorziening Emmen

Stukken ter inzage:

Collegebesluit d.d. 18 mei 2010 en de daarbij behorende stukken
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1. Aanleiding voor het voorstel
In het kader van de Wet Maatschappelijke Ondersteuning is in het beleidsplan WMO 2008-2012 de aanbeveling opgenomen om in het kader van de maatschappelijke opvang een inloopvoorziening voor dak- en thuislozen te realiseren.
Deze voorziening is een regiovoorziening: bestemd voor de gemeenten Borger-Odoorn, Coevorden en Emmen.

Ook in het kader van het Grote Steden Beleid (III) zijn prestatie-afspraken met het Rijk gemaakt voor het realiseren van nacht- en dagopvangvoorzienigen voor dak- en thuislozen in deze regio.

In 2008 zijn de voorbereidingen voor  de dagopvang gestart en is aan  partijen, die zich met maatschappelijke opvang in deze regio bezig houden gevraagd een programma van eisen op te stellen. De partijen waren: Leveste, VNN, GGZ, Promens Care en Leger des Heils.

Deze samenwerkende  partijen hebben afgesproken dat het Leger des Heils de exploitatie en huisvesting op basis van het programma van eisen op zich zal  nemen en daarvoor een subsidieaanvraag indient bij de gemeente Emmen (bijlage 2). 
Uit de eerste voorlopige resultaten van de dak-en thuislozenmonitor blijkt dat de doelgroep thuis- en daklozen in Borger-Odoorn, Coevorden en Emmen ongeveer 370 bedraagt.

Deze 370 dak- en thuislozen zwerven niet allemaal  over straat.
48 wonen in de Breehof (maatschappelijke opvang)

60  wonen in de verpleeginrichting De Veltmanstichting in Weiteveen

24 verblijven in de crisisopvang van Leveste

32  wonen in het Boshuis (Sociaal Pension Leger des Heils)

Ongeveer  80 mensen zijn   opgenomen bij  GGZ-Drenthe (crisisopvang ziekenhuis)  en VNN (Breehof)
Het betekent dat van ongeveer 125 dak- en thuislozen niet bekend is  waar die verblijven.

Ook zijn er nog een onbekend aantal marginaal gehuisvesten: bij bekenden, in een schuur, etc.

2. Argumentatie/beoogde effect doel.

· programma van eisen en duur  inloopvoorziening
Het uiteindelijk beoogde effect van de inloopvoorziening is:

· Een start maken met het  bevorderen dat de woon-en leefsituatie van de groep thuis- en daklozen wordt genormaliseerd.
· Een start  maken  met het resocialiseren van dak-en thuislozen

· De al bestaande overlast terug te dringen, door de betreffende mensen binnenshuis op te vangen en perspectief te bieden.
Dit betekent primair dat de laagdrempelige inloopvoorziening bedoeld is  om de doelgroep van straat te krijgen en daarna  problemen op te lossen en waar mogelijk perspectief bieden.

Dit laatste gebeurt niet in de inloopvoorziening maar door hen te verwijzen naar één van de partners van de samenwerkende partijen. 

Met andere  woorden de inloopvoorziening is een vindplaats.

Het  programma van eisen (bijgevoegd) beschrijft de eisen aan de exploitatie, de huisvesting en de samenwerking in de inloopvoorziening  ten behoeve van de dak- en thuislozen in de gemeenten Borger-Odoorn, Coevorden en Emmen, waarbij actief dienstverlening/zorg naar de doelgroep plaatsvindt.

Een inloopvoorziening voor dak- en thuislozen is nieuw in onze gemeente. Deze zal haar bestaansrecht moeten bewijzen.

Onder meer met het oog hierop is met Leger des Heils afgesproken dat er na twee jaar op dit punt een evaluatie plaats vindt.  

Omvang  voorziening en stand van zaken realisering
- De maximale capaciteit van de  inloopfunctie(dagopvang) is 20 plaatsen

- De maximale capaciteit van de nachtopvang is 6 plaatsen

De dagopvang en de nachtopvang zullen daarbij niet op dezelfde locatie plaats te vinden.

Voor de nachtopvang zal gebruik worden gemaakt van de beschikbare capaciteit bij andere opvangvoorzieningen; primair bij de Breehof en zonodig bij Leveste.

In het kader van de locatiekeuze (Bendienplein 3, voormaling pand van DLE)  en de noodzakelijke verbouwingen is het nodig een ontheffingsprocedure voor het afwijken van de bestemmingsplanvoorschriften  te volgen.

Deze procedure is door ons  gestart en er zijn bezwaren tegen de voorgenomen ontheffing binnen gekomen van omwonenden en aanpalende bedrijven.

Pas nadat deze procedure is gevolgd kan met de noodzakelijke verbouwing worden begonnen.

De huidige locatie is tijdelijk. Mocht na twee jaar blijken dat de inloopvoorziening haar bestaansrecht gerechtvaardigd heeft, dan zal deze maximaal vier jaar in de huidige locatie gehuisvest kunnen zijn (afspraak met de verhuurder).

Dit is ook met de omwonenden gecommuniceerd.

3. Relatie met bestaand beleid / eerder genomen besluiten 
· beleidsplan WMO 2008-2012

4. nvt

5. Financiele consequenties voorgestelde dekking
De inloopvoorziening en het Grote Steden beleid
Ten behoeve van het realiseren van de inloopvoorziening is in het kader van het Grote Steden Beleid (III) in totaal €600.000,- gereserveerd.
De GSBIII- middelen zijn voor de periode 2005-2009 door het Rijk beschikbaar gesteld voor het plaatsen van overlast gevenden in Maatschappelijke Opvangvoorzieningen (inloopvoorziening en nachtopvang)

Door de realisatie van deze voorziening wordt de afgesproken  prestatie met het Rijk  deels tijdig geleverd: de nachtopvang is eind 2009 geregeld, terwijl de dagopvang met deze voorziening wordt geregeld.
Of het Rijk hier financiële gevolgen aan verbindt zal afgewacht moeten worden.
Financiering

Ten behoeve van deze inloopvoorziening zijn in en voor 2009  de volgende kosten gemaakt:

een incidentele bijdrage van € 250.000  ten behoeve van de nachtopvang in de Breehof.

Daarnaast  projectkosten, waarvoor een voorbereidingskrediet van € 59.000,-- is  vastgesteld. Deze bedragen zijn ultimo 2009 geheel besteed.

Hierdoor was   ultimo 2009 van het totaal beschikbare bedrag  ad € 600.000,- nog   € 291.000,-- niet besteed. Of dit bedrag door het Rijk teruggevorderd wordt (of niet) is nog niet duidelijk. 

Hierover ontstaat medio 2010 duidelijkheid bij de afrekening van de GSB III- prestatieafspraken.

Niettemin wordt voorgesteld voor de dekking van de exploitatie in 2010 en 2011 geen rekening te houden met het niet bestede bedrag.

Indien blijkt dat er niet teruggevorderd wordt, wordt het niet-teruggevorderde bedrag teruggestort worden in de Vrije Algemene Reserve van 2010;

De raming van de exploitatiekosten incl. huur en verbouwings- en inrichtingskosten (ad € 67.000,-) bedragen maximaal € 325.000,-- per jaar; ten behoeve van de exploitatie zal  jaarlijks een subsidie op basis van een in te dienen begroting aan het Leger des Heils worden toegekend. 

Voor 2010 en 2011 betekent dit dat de geraamde totale exploitatiekosten maximaal € 650.000 bedragen.

Het Leger des Heils heeft aangegeven uit eigen middelen een bedrag van € 250.000,-- te willen bijdragen in de exploitatiekosten voor 2010 en 2011.

Voor de exploitatie van 2010 en 2011 is derhalve nog € 400.000,-- nodig. 


Voorgesteld wordt € 400.000,-- te dekken uit de Vrije Algemene Reserve. € 100.000,-- hiervan komt ten laste van de reserve van 2010 en € 300.000,-- ten laste van de reserve van 2011.

Medio 2011 wordt aan de hand van een evaluatie de behoefte en noodzaak van de inloopvoorziening vastgesteld.

Voor de uitgaven na een positieve evaluatie zullen afhankelijk van de behoefte en noodzaak  nadere voorstellen worden gedaan.

Een concept-besluit is bijgevoegd.

Emmen, 18 mei 2010.
Burgemeester en wethouders van Emmen,

de secretaris,
de burgemeester,

A.J. Mewe
C. Bijl
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Raadsbesluit

De raad van de gemeente Emmen;

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 18 mei 2010, nummer: 10/509;

b e s l u i t :
Een bedrag ad € 100.000,-- voor het jaar 2010 en een bedrag ad € 300.000,-- voor het jaar 2011 beschikbaar te stellen en ten laste te brengen van de Vrije Algemene Reserve als bijdrage in de geraamde exploitatielasten van de inloopvoorziening voor dak- en thuislozen van het Leger des Heils in het pand Berdienplein te Emmen.
Vastgesteld in de openbare vergadering van 24 juni 2010.

de griffier,
de voorzitter,

H.D. Werkman
C. Bijl

