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Inleiding 

De gemeente Emmen heeft meer dan 100.000 inwoners en heeft te maken met dak- en thuislozen en marginaal gehuisvesten. 

Een onderzoek onder een aantal partijen (naast de ketenpartners en initiatiefnemers van deze voorziening tevens de Sociale Dienst) en door de gemeente uitgevoerd, heeft uitgewezen, dat het gaat om een groep van rond de 70 mensen, die geen vaste woon- of verblijfplaats heeft. Om in contact te kunnen komen met deze groep mensen en hen vervolgens een vast woonadres te kunnen bieden is “voorwerk” nodig. Het gaat namelijk om mensen die door hun gedrag en psychische gesteldheid moeizaam contact toestaan. In het gemakkelijker met deze groep contact kunnen leggen zou een laagdrempelige inloopvoorziening een functie kunnen en moeten spelen.

Het gemeentelijk beleid, omschreven in de Beleidsnota Maatschappelijke Opvang en Verslavingszorg voor het verzorgingsgebied Borger-Odoorn, Coevorden en Emmen, beschrijft de realisatie van een Laagdrempelige Inloopvoorziening. Dit is een uitwerking van de prestatievelden 7, 8 en 9 van het beleidsplan WMO. De gemeenteraad van Emmen heeft de nota vastgesteld. Ook de Sociale Dienst heeft aangegeven behoefte te hebben om deze groep mensen in beeld te krijgen en toe te leiden naar een vorm van hulpverlening/zorg.

In deze nota wordt de opzet van een Laagdrempelige Inloopvoorziening ten behoeve van centrumgemeente Emmen beschreven.

De ketenpartners die het initiatief voor de totstandkoming van deze voorziening hebben genomen zijn:

VNN

GGZ-Drenthe

PromensCare

Leveste

Leger des Heils Noord

De exploitatie van de Laagdrempelige Inloopvoorziening zal de verantwoordelijkheid zijn van het Leger des Heils. Medewerkers van de inloopvoorziening en van de ketenpartners waarborgen de aansluiting tot de hulpverlening, verzorging en behandeling zoals die door de GGZ, de verslavingszorg VNN, de beschermende woonvoorzieningen van PromensCare, de opvangvoorziening van Leveste en andere onderdelen van het Leger des Heils worden gerealiseerd in de regio Emmen en omstreken.

Projectbeschrijving
1. Beschrijving project 

De inloopvoorziening is dagelijks geopend en kan worden bezocht door iedereen die een kop koffie wil, een praatje wil maken, z’n kleding wil laten wassen of hulp nodig heeft bij het invullen van formulieren. De inloopvoorziening treedt op als postadres (mensen kunnen dagelijks hun post ophalen), heeft de functie van huiskamer, waar de koffie klaar staat, waar een krant te lezen is, waar maaltijden worden aangeboden, waar bezoekers kunnen douchen en waar medewerkers aandacht hebben voor degene die binnenloopt. De bezoeker wordt gezien.

Onderstaande houdingsaspecten gelden voor de medewerkers van de initiatiefnemers/ketenpartners, zonder welke het contact met de doelgroep geen kans van slagen heeft en evenmin de continuïteit van de bemoeienis gewaarborgd kan worden.

De bejegening is positief, men is welkom en de medewerkers blinken uit in het leggen van contact met mensen die psychisch in de war zijn, de wereld niet begrijpen of onder invloed zijn van middelen. Vasthoudend in het contact zoeken, accepterend en ontvankelijk: deze eigenschappen zijn terug te vinden bij de medewerkers van de voorziening. Vaak worden dak- en thuislozen gezien als “hopeloze gevallen, geen eer aan te behalen”. De medewerkers weten dat het anders kan: door vasthoudendheid, geduld, gevoel voor humor en een sterk geloof in mensen en hun kracht en herstelvermogen, is het mogelijk om stappen vooruit te zetten. Er is een brede ervaring met “2 stappen vooruit en 1 achteruit”. De kunst is om de stappen zo groot (of desgewenst: zo klein) te maken, dat een bezoeker die stap kan zetten. Bezoekers worden uitgenodigd om mee te doen: meedoen in groepsactiviteiten, in het helpen schoonmaken/onderhouden van het pand, in het ondersteunen van andere bezoekers, etc. er wordt een appel gedaan op de competenties die men heeft. Successen worden gevierd, fouten mogen worden gemaakt (fouten worden gezien als leermomenten) en zo kan geleidelijk een weg worden ingeslagen naar een ander, perspectiefbiedend, leven. 

Faciliteiten:

· Maaltijdvoorziening

· Postadres

· Wasgelegenheid

· Douchegelegenheid

· Internetpunt

· Gezelschapsspellen, biljart/tafeltennis

· Straatpastoraat (via kerken)

· Beperkte opslagruimte (voor bv kleding van bezoekers)

· Dagbesteding, in combinatie met derden

2. Doelstelling project 
Het doel van de inloopvoorziening is het in beeld, respectievelijk ‘in traject” krijgen van dak- en thuislozen en marginaal gehuisvesten: de voorziening bekleedt daarmee de functie van “vindplaats”. Door korte lijnen met collega-iniatiefnemers/ketenpartners kan een bezoeker snel hulp krijgen, wanneer dat nodig is, snel antwoord krijgen op vragen en snel worden getraceerd, waardoor de doelgroep beter en concreter in beeld te krijgen is. Uiteindelijk is het doel om mensen een volwaardig bestaan te helpen vinden en houden: een volwaardige deelname aan de samenleving, waarvan men zo optimaal mogelijk deel van kan uitmaken, ondanks een waarschijnlijk belast verleden, psychische en/of verstandelijke handicaps en problemen met het zich handhaven binnen maatschappelijk geaccepteerd gedrag.

3. Omschrijving doelgroep 

De Laagdrempelige Inloopvoorziening heeft ruimte voor zo’n 20 volwassen mannen en vrouwen met een scala aan problemen, die het dagelijks functioneren belemmeren. Financiële problemen, in combinatie met psychiatrisch en lichamelijk disfunctioneren, verslaving, verstandelijke beperkingen en overlastgevend gedrag: het is de opeenstapeling van deze problemen, die er de oorzaak van is geweest, dat de bezoeker niet (meer) in zijn eigen huis kan blijven wonen. De meeste mensen hebben een (min of meer) eigen sociaal netwerk, waar gebruik van wordt gemaakt, maar dat niet in staat is om de persoon in kwestie definitief te helpen iets aan zijn problemen te doen. Het enige dat daar te vinden is, is aanspraak, het delen van verdovende middelen of een tijdelijk dak boven het hoofd. Deze situatie wordt veelal aangeduid met het begrip ‘marginale huisvesting’. Gezien het gebrek aan sociale vaardigheden lukt het beide partijen meestal niet om langdurig met elkaar samen te wonen en volgt de inhuizing bij een volgende kennis of een leven op straat. Deze cirkel is moeilijk te doorbreken. Door het bieden van een alternatief, de Laagdrempelige  Inloopvoorziening, is er in elk geval overdag een mogelijkheid voor de bezoeker om andere mensen te zien, te spreken en ondertussen door de medewerkers te worden “gezien”: de vindplaats maakt onderdeel uit van een zorgketen. “Achter de voordeur”  van de inloopvoorziening nemen daaraan deel: VNN, GGZ, Promens Care, Leveste als primaire partners. Daarnaast maken de partners in de keten in een functioneel samenwerkingsverband gebruik van de mogelijkheden van onder meer de woningbouwcorporaties, de GGD en gemeentelijke voorzieningen als Sociale Dienst en Bureau Schuldhulp, reclasseringsorganisaties en de politie (Leger des Heils en VNN hebben beide een reclasseringsorganisatie en daarnaast is er Reclassering Nederland). Bezoekers kunnen daarmee al snel worden toegeleid naar (bestaande of nieuw te vormen) trajecten van zorg en een vorm van dagbesteding. 

Omdat de problematiek van de doelgroep divers is en “opgestapeld” is maatwerk een sleutelwoord: Iedere bezoeker aan de inloopvoorziening  is een bijzonder mens, met een bijzondere achtergrond en met een bijzondere vraag om hulp. Die vraag is vaak moeilijk te verstaan, maar door een goede samenwerking met andere partijen, die ook goed uit de voeten kunnen met deze bijzonderheden, is een traject op maat te realiseren.

4. Werkwijze 

Als de deur van de inloopvoorziening opengaat, staat de koffie natuurlijk klaar. Karakteristiek voor de doelgroep is het zorgmijdende gedrag van de bezoekers. Dat vraagt van de medewerkers enerzijds een laagdrempelige benadering, maar anderzijds ook een no-nonsense benadering. Het evenwicht moet worden gevonden tussen een respectvolle benadering van de bezoekers en hen kunnen “laten”, wanneer zij contact afwijzen en het actief leggen van contact. De ervaring is dat dat prima samen kan gaan: zelfs met zorgmijders is basaal contact te leggen (waardoor gegevens van de bezoeker bekend worden en snel andere betrokkenen kunnen worden ingeschakeld) en afspraken te maken (slechts enkele, basale, huisregels worden gehanteerd).

Een aantal gegevens van de bezoekers wordt vastgelegd in het registratiesysteem van het Leger des Heils (Clever). Voor de voortgang van de samenwerking in de keten is een nadere uitwerking nodig van de wijze van gegevensuitwisseling. De informatiesystemen sluiten niet op elkaar aan, maar dit mag de voortgang en samenhang van de zorg niet in de weg staan. 

Tijdens de opening zijn altijd minimaal 2 medewerkers aanwezig op de werkvloer. Zij zorgen voor koffie/thee en de maaltijden op gezette tijden, doen een spelletje met bezoekers, voeren gesprekken met hen (vooral gericht op doorverwijzing), of helpen de bezoekers met het invullen van formulieren ed.

Aansluiting met Nachtopvang

In Emmen zijn 2 voorzieningen beschikbaar om bezoekers van de Dagopvang onderdak te bieden voor de nacht. Wanneer bezoekers van de Dagopvang aangeven een slaapplaats te zoeken, wordt door de medewerkers contact gelegd met de betreffende afdelingen van Leveste en het Leger des Heils en kan afstemming en doorgeleiding plaatsvinden.

Standaard worden een slaapplaats, douche- en wasvoorziening en een ontbijt geleverd. Uiteraard is er de mogelijkheid om een praatje te maken en een kop koffie te drinken.

Een specifiek onderwerp is de beheersbaarheid van de voorziening. 

Hoewel de benadering van cliënten laagdrempelig is, bezoekers welkom zijn en in deze fase nog niet goed is te overzien hoeveel bezoekers dagelijks gelijktijdig in de voorziening aanwezig zullen zijn, voelt het Leger des Heils zich ook verantwoordelijk voor de veiligheid van bezoekers, personeel en omwonenden. De beschreven doelgroep wordt altijd “omcirkeld” door belanghebbenden (dealers, schuldeisers en andere “leveranciers”). Deze groep is niet welkom binnen de voorziening. Hiervoor zullen goede afspraken met de politie moeten worden gemaakt.

Een bijzonderheid in de doelgroep is het verschil tussen harddrugsverslaafden en andere bezoekers van de inloopvoorzieningen: op diverse plaatsen is de ervaring opgedaan, dat deze groepen elkaar slecht verdragen. De gemeentes Leeuwarden en Zwolle hebben daarom deze groepen uit elkaar gehaald, door separate voorzieningen beschikbaar te stellen (in Leeuwarden is bv. een inloopvoorziening voor harddrugsverslaafden en een voor alcoholverslaafden en anderen). Afhankelijk van de grootte van de toeloop naar de inloopvoorziening in Emmen, kan dit onderwerp belangrijk worden. De initiatiefnemers gaan ervan uit, dat de groep bezoekers beperkt zal zijn qua omvang, maar zij zijn wel alert op het risico. De ervaring van het Leger des Heils in Groningen en Leeuwarden en van VNN in Assen is zodanig, dat het risico als beperkt wordt beoordeeld. 

Er zullen camera’s moeten komen bij de voordeur, die niet open kan, zonder tussenkomst van een medewerker. Ook zal een stil alarm deel uitmaken van de uitrusting van de medewerkers. Daarnaast zou kunnen worden gedacht aan een aanpassing van het gebouw, waardoor een sluis ontstaat. Ook kan een pasjessysteem (zoals in vele andere steden wordt gebruikt) noodzakelijk zijn.

(N.B. Deze veiligheids- en beheersaspecten zijn optioneel en zullen al naar gelang worden ingezet of achterwege kunnen blijven.)

5. Samenwerkingspartners 
Verreweg de meeste bezoekers zullen bekend zijn bij de ketenpartners en bij de andere deelnemers aan de OGGZ-netwerken in Emmen. De ervaring met de huidige cliëntenpopulatie is, dat men op meer dan 1 terrein een forse problematiek heeft en dat daar meerdere ketenpartners bij betrokken zijn. Omdat de ketensamenwerking in Emmen via korte lijnen verloopt, zijn de collega’s snel in te schakelen, daar waar nodig.

Op afroep (vaak in acute situaties) zijn beschikbaar een arts/verpleegkundige van de GGD (afspraak in voorbereiding), een medewerker van VNN, een medewerker van de GGZ en een medewerker van de Sociale Dienst.

Bij de start van de voorziening zal concreet vorm worden gegeven aan inloopspreekuren. Geprobeerd wordt om met een lokale arts of verpleegkundige afspraken te maken voor een inloopspreekuur in de voorziening (voor het verrichten van medische handelingen, medicatieverstrekking of doorverwijzingen). Daarnaast heeft de Sociale Dienst aangegeven mogelijk belangstelling te hebben voor het houden van een spreekuur op de voorziening, voor o.a. het aanvragen van een uitkering en het toeleiden naar werk. De voorziening kan als postadres fungeren t.b.v. het verkrijgen van een uitkering. Dit is onderwerp van nader onderzoek en overleg. Bezien wordt nog of de parketpolitie wordt benaderd voor een inloopspreekuur om de bezoekers desgewenst te ondersteunen in een strafrechtelijk traject waarin zij betrokken zijn. 

Het primaire doel van een inloopvoorziening is het vormgeven aan een vindplaats voor kwetsbare mensen, die zorg nodig hebben. Achter de voordeur van deze voorziening is de zorg goed georganiseerd, zoals gezegd, via inloopspreekuren, maar ook door de goed aansluitende keten. Het vervolg in deze keten heeft als doel een (verdere) resocialisatie en participatie, dan wel het realiseren van de noodzakelijke extra ondersteuning, zorg en behandeling.

Maandelijks vindt er casuïstiekoverleg plaats, waarin de bezoekers worden besproken en de zorgtrajecten op elkaar worden afgestemd. Iedere organisatie brengt de eigen expertise in, waardoor bezoekers snel kunnen worden gekoppeld aan de benodigde hulpverlener.

Bij het casuïstiekoverleg zijn aanwezig uitvoerend medewerkers van:

· VNN

· Promens Care

· GGZ

· Leveste

· Leger des Heils

· GGD (zo mogelijk)

Een stuurgroep volgt de gang van zaken binnen de inloopvoorziening van een afstand en bespreekt de voortgang in de samenwerking, de in- door- en uitstroom en neemt besluiten, wanneer het casuïstiekoverleg onoplosbare knelpunten signaleert.

Aanvankelijk komt de stuurgroep per kwartaal bijeen, bestaande uit de directies/management van de initiatiefnemers en ketenpartners:

· VNN

· Promens Care

· GGZ

· Leveste

· Leger des Heils

· Aangevuld met gemeente Emmen, Coevorden, Borger-Odoorn.

6. Communicatie met de buurt

De Nederlandse samenleving is steeds minder bereid om voorzieningen in de buurt te tolereren, onafhankelijk van welke groepen mensen daarmee worden bediend: verstandelijk gehandicapten asielzoekers of dak- en thuislozen. Nederlanders vinden het wel belangrijk, dat deze groepen mensen worden geholpen, maar bij voorkeur aan de randen van steden en dorpen (het NIMBY-effect is zeer sterk aanwezig).

De initiatiefnemers kennen deze beweging ook en hebben op diverse plekken ervaring opgedaan. Aangegeven is dat buurtbewoners vanuit de andere Drentse centrumgemeente, namelijk Assen, bereid zijn hun (positieve) ervaringen te delen tijdens momenten van voorlichting en overleg. 

Samen met de gemeente wordt het communicatiebeleid rondom de totstandkoming van de Laagdrempelige Inloopvoorziening vorm gegeven.

De volgende punten zijn kritische succesfactoren gebleken:

· een helder gemeentelijk beleid, dat helder aangeeft dat de voorziening er komt en op welke plek (bij monde van de portefeuillehouder of burgemeester);

· open en eerlijke voorlichting over de te vestigen doelgroep (wat kunnen omwonenden wel en niet verwachten van de doelgroep) door de ketenpartners;

· open en eerlijke informatie over wat omwonenden van de ketenpartners mogen verwachten (o.a. het tijdspad van de start van de voorziening) en wie de contactpersoon voor omwonenden is;

· een uitnodigende en ontvankelijke houding van de initiatiefnemers;

· het instellen van een omwonendencomité, waarin deelnemen: een afvaardiging van omwonenden, de gemeente, de politie, evt. een afvaardiging van Plaatselijk Belang en de ketenpartners. Dit comité komt onder regie van de gemeente aanvankelijk maandelijks bijeen, maar uit ervaring blijkt, dat na verloop van tijd de frequentie kan afnemen. Aan de orde komen: het aantal klachten dat bij het Leger des Heils en politie is binnengekomen, informatie over de doelgroep, ed.

Uit ervaring blijkt, dat omwonenden aanvankelijk meestal heftig en boos reageren, maar dat deze emoties voortkomen uit angst voor een onbekende groep “nieuwe buren”. Relevante informatie kan helpen om een realistischer beeld te creëren. Wanneer de initiatiefnemers een vaste contactpersoon aanstellen, die de buren bij naam en van gezicht kennen, wordt de drempel verlaagd om klachten in te dienen en contact te onderhouden. Politie en het Leger des Heils zijn 24 uur per dag bereikbaar voor klachten.

De initiatiefnemers stellen zich op het standpunt, dat klachten ten allen tijde serieus dienen te worden genomen, moeten worden uitgezocht (eventueel passende maatregelen moeten worden genomen) en dat er een terugkoppeling hoort plaats te vinden. Hiervoor worden standaardprotocollen gehanteerd. Deze vorm van werken helpt de ketenpartners om de kwaliteit van het werk steeds (in een continu proces) te verbeteren. 

Met het incalculeren van een negatieve ontvangst in de buurt, met veel geduld en een respectvolle benadering van omwonenden, ontstaat na een aantal maanden een ander klimaat.

De ervaring wijst uit, dat de boosheid en emoties van omwonenden na een aantal maanden is gekanteld naar een positievere houding t.o.v. de doelgroep.

7. Medewerkers
Het Leger des Heils als exploitant van de voorziening heeft gekwalificeerde medewerkers in dienst, voornamelijk op MBO- en HBO-niveau. 

De ervaring in de andere Laagdrempelige Inloopvoorzieningen elders, heeft aangetoond, dat MBO-SPW-ers en/of MBO-SJD-ers uitstekend opgeleid en in staat zijn om hun werkzaamheden te verrichten in een Laagdrempelige Inloopvoorziening. Het team kan in voorkomende gevallen een beroep doen op HBO- of academisch geschoolde medewerkers ten behoeve van specifieke taken, op het gebied van casemanagement, indicatieaanvragen, diagnostiek, ed.

De initiatiefnemers hebben diverse deskundigheden in huis, direct gerelateerd aan hun eigen specialisme, waarop medewerkers van de inloopvoorziening volgens nader uit te werken afspraak een beroep kunnen doen. Er is een interne flexpool van medewerkers op minimaal MBO-niveau, die snel en flexibel inzetbaar zijn, indien noodzakelijk. De afdelingsmanager heeft minimaal HBO-niveau.

Ter aanvulling op (maar niet ter vervanging van) de professionals, maakt het Leger des Heils gebruik van de inzet van vrijwilligers en ervaringsdeskundigen.

8. Vrijwilligers
Standpunt:

Het Leger des Heils werkt regelmatig met vrijwilligers, ook binnen de voorzieningen voor Laagdrempelige Dagopvang. Vrijwilligers worden gezien als een belangrijke toevoeging aan het team van medewerkers

(NB Vrijwilligers worden gezien als onbetaalde medewerkers. Om de leesbaarheid van deze alinea niet in gevaar te brengen wordt gekozen voor de onderscheidende benamingen vrijwilligers en medewerkers). 

Vrijwilligers kunnen met de doelgroep, die het betreft, niet de (geschoolde) professionals vervangen, daarvoor is de problematiek van de doelgroep te groot. Vrijwilligers verrichten hand- en spandiensten, ter ondersteuning van de medewerkers, zoals bijvoorbeeld het uitdelen van maaltijden, gezelschapsspellen doen, of samen met een bezoeker de was doen.

Vrijwilligers hebben nog een tweede belangrijke rol: zij kunnen een voorbeeldfunctie vervullen voor de cliënten van de Laagdrempelige Dagopvang. Vrijwilligers zijn begaan met mensen in de marge en stellen een stukje van hun vrije tijd beschikbaar om zich belangeloos voor een ander in te zetten. Het ontmoeten van gewone mensen, die geen professionele achtergrond hebben, kan een normaliserende functie vervullen op de afdeling. Andersom zullen vrijwilligers in hun eigen netwerk het beeld over dak- en thuislozen bijstellen.

Opzet:

Naast het team met vaste medewerkers zal per dagdeel minimaal 1 vrijwilliger worden toegevoegd aan de bezetting op de werkvloer.

De ondersteuning van de vrijwilligers in hun dagelijks werk, de vrijwilligersvergoeding en de deskundigheidsbevordering is de verantwoordelijkheid van het Leger des Heils en is in de kostprijs opgenomen.

Basis  voor begroting LDO Emmen:

Uit programma van eisen:

Startpositie

Bij de start uit te gaan van beperkte openingstijden, uitgaande  van het principe dat uitbreiden gemakkelijker is, wanneer alles goed gaat, dan het beperken van ruim genomen openingstijden, wanneer het noodzakelijk is. Dit zelfde geldt voor de hulp- en dienstverlening en het resocialiseren. Vooralsnog is de inloop beperkt tot de werkdagen; behoefte aan uitbreiding naar het weekend zal moeten blijken.

Openingstijden 

dagopvang 5 dagen per week van 10 tot 17 uur 

minimum bezetting 2 personen vast  personeel

Personeel vast

Taken: 

2 medewerkers met sociale dienstverleningachtergrond + coördinator/leidinggevende

Beheer/ conciërge/ receptie, schoonmaak:  2

Profiel: mensen met ervaring

· hulpverleners/professionals overdag in het pand. (Veiligheid/BHV)

Personeel vrijwillig

Rol: 

koffie/thee schenken 

Gastheer/gastvrouw functie: praatje maken

Profiel: 

ervaringsdeskundige  

Werving: 
vrijwilligers via vacaturebank; of eventueel mensen vanuit WWB met een arbeidsverplichting hier werkervaring laten opdoen (bijv. schoonmaak, bereiding van eten en barwerkzaamheden), of  stageplaats voor SPW-er

Ruimten

Voor de huisvesting van de inloopvoorziening zijn de volgende ruimten noodzakelijk

a. dagopvang en dienstverlening

· entree en hal

· verblijfsruimte

· biljart/tafeltennisruimte

· rookruimte 

· sanitair inclusief  was- en doucheruimte

· keuken

· wasmachine en droogruimte

· kantoorruimte exploitanten

· bergruimte

· PC’s voor de bezoekers / internet

· spreekruimten

· vergaderruimte

· kantoorruimte dienstverleners

· sanitair dienstverleners

· tuin

Bijdrage dienstverleners

gratis koffie/thee/water

dienstverlening uit budget / exploitatie

Bijdrage dak- en thuislozen

· moet minimaal zijn. Er kunnen bijv. ook klussen gedaan worden in ruil voor een slaapplaats en/of een maaltijd

· minimale bijdrage voor eten en slapen eventueel via WWB te vergoeden

Gemeente 

Gemeente Emmen heeft bedrag van 2x € 300.000,-- in WMO-begroting 2008 en 2009 opgenomen voor realisatie voorziening inclusief de exploitatie. Binnen deze grenzen is een dagopvangvoorziening in beginsel inclusief de exploitatie van de accommodatie mogelijk. Voorbeeld: servicecentrum De Kostersgang in Groningen en idem te Leeuwarden.
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