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Emmen, 14 maart 2010
Onderwerp: Adviesaanvraag Verstrekkingenboek individuele voorzieningen WMO 2010
Geacht college,

Allereerst zijn wij van mening dat het een zeer leesbaar stuk is, alle onderwerpen zijn uitgebreid en nauwkeurig omschreven. 
Toch willen wij een aanvullend advies geven:

· Aangepaste beslistermijn: Wij begrijpen dat voor complexe voorzieningen een langere beslistermijn nodig kan zijn, maar voor normale beslissingen vinden wij 16 weken veel te lang. Wij adviseren daarom deze beslistermijn niet te verlengen. Voor complexe voorzieningen moet dan maar de mogelijkheid tot verlenging verruimd worden.

· Maximum snelheid scootmobiel vast te stellen op 12 km/uur. Wij adviseren om dit niet in de verordening vast te leggen. Het moet mogelijk zijn om in individuele gevallen een maximum snelheid van bij. 15 km/uur aan te houden. Dit doet meer recht aan maatwerk, aangepast aan het individu. Voor iemand die in gezelschap van een fietser rijdt is 12 km/uur een ongelukkige, te lage snelheid.

Tevens hebben wij nog enkele vragen:

· Punt 5 van de adviesaanvraag: citaat “beschikbaar,adequaat en financieel haalbaar zijn voor de cliënt”. Hiervoor is een bepaling opgenomen in artikel 3.2.2. Wat moeten wij ons voorstellen bij financieel haalbaar? Is hiervoor een inkomenstoets of vermogentoets? Graag een toelichting.

· Punt 15. Het verplaatsingsgedrag, aanvulling op artikel 5.2.1.1: Dit wordt bepaald op basis van intern beleid. Hoe ziet dit intern beleid eruit en hoe kunnen wij toetsen dat dit niet willekeurig wordt toegepast? Wij zien dit toch graag nauwkeuriger omschreven.

Met vriendelijke groet,

Namens de WMO-raad Emmen,

H.J. Middag,
Voorzitter

