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1.
Opening en vaststelling agenda
Voorzitter Dijkgraaf opent om 19.30 uur de vergadering en heet iedereen hartelijk welkom. Op zijn voorstel vindt de presentatie van de Quickscan plaats na het spreekrecht gehouden en wordt aansluitend agendapunt 8A behandeld. Mevrouw Aldershof heeft zich afgemeld en de heer Schoo vervangt de heer Sulmann.
2.
Presentatie: 
2A
Stichting tot behoud van de culturele en historische collectie Brands
De heer J. Schreurs van Buro Edzes geeft aan de hand van een PowerPoint-presentatie uitleg over de collectie Brands. Buro Edzes is de door de Stichting Beheer Collectie Brands (eigenaar) en de Stichting Nieuw Dordrecht Historisch en Cultureel (exploitant) aangetrokken om de directie te voeren. 
De heer Schreurs beschrijft het ontstaan en de kenmerken van de collectie van Jans Brands.  De collectie is omvangrijk en uniek en bevat zowel zeldzame als alledaagse stukken, met allerlei kruisverbanden. Daarom is besloten de collectie als geheel te behouden. De nieuwbouw die daar voor nodig was, vindt nu plaats. In oktober is het hoogste punt gevierd. De Collectie Brands wordt een studiecentrum en rariteitenkabinet. Een nieuwe organisatie is opgezet en er is een nieuw logo ontworpen waarin kennisoverdracht wordt uitgebeeld. De collectie bestaat uit een groot aantal deelcollecties en bevat onder meer 30.000 boeken en 60 uur film. Het doel is om per jaar 7.500 bezoekers te krijgen. Het centrum heeft plaats voor 40 vrijwilligers en ook voor stages en arbeidsre-integratie. Het wil een educatieve functie vervullen voor scholen. Men wil de sfeer van Jans Brands bewaren, interactief zijn, de catalogisering zichtbaar maken en de esthetiek van gewone dingen laten zien. Op de bijbehorende twee hectare grond komt een theetuin en bevindt zich al een bos, waarin ook speurtochten voor kinderen mogelijk zijn. Het centrum ligt gunstig, dichtbij het Veenpark, aan een fietsroute en met weinig andere musea in de buurt. Samen met de besturen en het team vrijwilligers wordt hard gewerkt aan de realisatie en aan fondswerving. De heer Schreurs hoopt dat men op politiek  niveau ook in de toekomst mee wil blijven denken en dat een toeristische trekpleister ontstaat en een cultureel centrum waar men trots op kan zijn.
Op de vraag van DOP wanneer de opening wordt verwacht, antwoordt de heer Schreurs dat het gebouw voor de kerst wordt opgeleverd en dat men in april/mei open wil gaan.
Voorzitter Dijkgraaf bedankt de heer Schreurs voor zijn duidelijke presentatie en verwacht dat het museum een groot succes wordt.

3. 
Spreekrecht: 

Drie personen gaan het woord voeren in verband met de agendapunten 2B en 8A

Mevrouw Tulp is blij dat ze gelegenheid krijgt haar hart te luchten. Na een scheiding in 2005 kreeg ze schulden en heeft ze zich, na lang overwegen, gemeld bij Schuldhulpverlening. Daarmee begon voor haar een traject dat zeer problematisch is verlopen. Het duurde lang voor een inventarisatiegesprek plaatsvond en budgettering bleek niet mogelijk omdat de schulden niet binnen drie jaar konden worden betaald. In 2007 duurde het een half jaar voordat de toegezegde budgettering  van €35 per week kon starten. In het gesprek daarover werd mevrouw Tulp bot behandeld en moest zij ongelezen iets ondertekenen. Vervolgens ontving ze het geld niet, omdat de betreffende ambtenaar dit niet voor zijn vakantie had geregeld. Mevrouw Tulp heeft toen uit wanhoop BGE ingeschakeld, waarna BGE contact opnam met de heer Jumelet. De gemeente verwees vervolgens naar UWV. UWV kon geen voorschot, maar alleen het hele bedrag storten. Nadat mevrouw Tulp hier toestemming voor had gegeven werd zij uit de schuldhulpverlening gezet en werd haar gezegd dat ze zich onder curatele moest laten stellen. Bij GGZ constateerde men geen psychische, maar alleen financiële problemen. De klacht hierover van mevrouw Tulp is nooit in de raad behandeld zoals ze gevraagd had. Bij het Quickscan-onderzoek bleken in haar dossier opmerkingen te staan over haar persoon die ze ervaart als smaad en laster van de kant van ambtenaren. Ze zou dementerend, onbetrouwbaar en agressief zijn, niet in staat Wsnp te volbrengen en GGZ hebben omgekocht. Ze vindt dit onbegrijpelijk en onverteerbaar. Bovendien heeft vijf jaar onder het bestaansminimum geleefd zonder aanvulling of hulp. Ze vindt de mentaliteit van schuldhulpverlening ver beneden de maat, zeker als ook de andere dossiers dergelijke uitspraken bevatten. Ze bedankt de heren Schoo en van Goethem voor hun inzet en luisterend oor. Mevrouw Tulp is nu ruim een jaar in de Wsnp (Wet schuldsanering natuurlijke personen), met een goede bewindvoerder en een kundige rechter-commissaris, en dit gaat goed.
Op de vraag van DOP wat mevrouw Tulp verwacht van de gemeente, antwoordt mevrouw Tulp dat ze wil dat vijf jaar ellende wordt rechtgezet en een goed onderzoek wordt gedaan. Ze heeft beneden het sociaal minimum geleefd. De documenten kan ze aanleveren.
Mevrouw Videler vindt het normaalgesproken een eer om raad en college toe te spreken, maar in dit geval niet. Bij conflicten is meestal aan beide kanten sprake van fouten. In het geval van mevrouw Tulp ziet ze vooral fouten bij de gemeente. Vijf jaar geleden verdiepte ze zich in de zaak van mevrouw Tulp en stuurde twee brieven naar het college. Deze zijn verdwenen. Toen ze een jaar geleden weer contact had met mevrouw Tulp was tot haar verbazing de zaak nog niet opgelost, maar de misère juist groter geworden. Ze heeft zich opnieuw in de zaak verdiept en constateert een onprofessionele en asociale behandeling van het dossier. Ze verwacht van wethouder Jumelet als eindverantwoordelijke meer, gezien zijn christelijke levenshouding, en neemt het ook burgemeester Bijl kwalijk. Er zijn meer slachtoffers van deze ondeskundige praktijken. De ambtenaren kosten bij elkaar meer dan de gezamenlijke schulden. De heren van Goethem en Schoo hebben wel hart voor deze mensen. De puinhoop die wethouder Evenhuis achterliet had inmiddels opgeruimd moeten zijn. Het gaat hier om mensen die ten onder dreigen te gaan en niet om stoffelijke miljoenenprojecten. Mevrouw Videler vraagt de raad om het college te controleren op fouten en hierbij de onderlinge verschillen opzij te zetten. Er is niet alleen materiële hulp nodig, maar ook eerherstel en excuus. Deze mensen hebben geen macht, de raad wel. Mevrouw Videler besluit met een zinsnede over rechtvaardige rechtspraak en oprechten van hart, uit het boek Psalmen, psalm 94 vers 15. 

De heer Gozefoort heeft een zoon met grote schulden en vertelt hun ervaringen met de schuldhulpverlening. In oktober 2009 vond het eerste gesprek plaats en daarna nog vier gesprekken (in december, januari en februari en augustus). De eerste gesprekken leken bedoeld om de administratie te ordenen, maar dat heeft de heer Gozefoort uiteindelijk zelf gedaan voor het gesprek in februari. Toen is echter niets op papier gezet en niets afgesproken. Het inmiddels inschakelen van de heer Schoo bleek nuttig, want in het gesprek in augustus werd eindelijk het aanbod van budgettering gedaan en  zou alles op papier worden gezet. Eerst zou budgetbeheer starten en later een schuldregeling. In september vond het gesprek over het op te stellen budgetplan plaats. Daarna zou nog 6 tot 10 weken gewacht moeten worden op een afspraak bij de rechter of het starten van de Wsnp. Inmiddels is de schuld verder opgelopen. Hoe kan het dat er een jaar lang niets is gebeurd en hoe lang gaat dit nog duren? 
DOP vraagt of al een aanvraagformulier voor de Wsnp is ingevuld. 

De heer Gozefoort antwoordt dat de aanvraag wel is besproken, maar het formulier nog niet is ingevuld. Dat wordt door een andere afdeling gedaan en daarvoor is een wachtlijst.
2.
Presentatie (vervolg): 
2B
Evaluatie Schuldhulpverlening: Quickscan, presentatie door bureau Social Force
Mevrouw Nadja Jungmann en de heer Rolf Sterk presenteren de bevindingen van het onderzoek naar de organisatie en het functioneren van de schuldhulpverlening, dat het bureau Social Force de afgelopen weken heeft gedaan. De presentatie wordt nog aan de raadsleden toegestuurd. 

1. Schuldhulpverlening in Nederland

Schulden zijn ingrijpend. Ze leiden tot stress en kunnen leiden tot bijvoorbeeld schooluitval en echtscheiding. De gemeente biedt als intermediair de mogelijkheid om in drie jaar de schulden te regelen. Dan moeten wel alle partijen meewerken, ook de schuldeisers. De gemeente biedt daarbij budgetbeheer aan. Daar bestaat geen wettelijk kader voor. Als deze aanpak niet mogelijk is, dan is de Wet schuldsanering natuurlijke personen de volgende stap. Op dit moment groeit het aantal aanvragen voor schuldhulpverlening, worden de schulden hoger en meer complex en stellen de schuldeisers zich harder op. Schuldenaren zijn in vier subgroepen te verdelen, volgens twee criteria: is men al dan niet in staat zich aan afspraken te houden en zijn alle schulden wel of niet regelbaar.
2. Onderzoeksmethodiek
De onderzoekers hebben gelezen, bestudeerd en getoetst en gesprekken gevoerd met wethouder, twee raadsleden, management, medewerkers en andere betrokken organisaties.
3. Constateringen
De situatie in Emmen is wat betreft resultaten niet wezenlijk anders dan elders in het land. Wel is de communicatie over wat de klant kan verwachten niet helder, krijgt stabiliseren meer aandacht dan uit- en doorstroom en is de samenwerking rond de klant onvoldoende.

4. Beoordelingskader
Zie punt 6., 7. en 8. voor de toegepaste beoordelingskaders.
5. Situatieschets Emmen

De schuldhulpverlening in Emmen krijgt veel aandacht, maar ook veel kritiek. De afdeling is aan het uitbreiden, er wordt hard en toegewijd gewerkt in een moderne werkomgeving, maar bij de huidige signalen treedt schrik en verkramping op. Er is een wisselende ambitie tot verandering. Uit de cijfers van de brancheorganisatie blijkt dat Emmen een goede middenmoot is.
6. NVVK kader
Emmen werkt volgens de richtlijnen van NVVK (de vereniging voor schuldhulpverlening en sociaal bankieren), maar er zijn afwijkingen. Te vaak ontbreekt een, door de cliënt ondertekend, plan van aanpak en een ondertekend en gedateerd budgetplan. Vaak is een schuldregeling niet binnen 120 dagen na aanmelding voor elkaar. Schuldeisers werken lang niet altijd snel mee. 
7. Meerjarenbeleidsnota Emmen
Deze nota biedt een open politieke opdracht, met vaak dubbele boodschappen. Enerzijds moet de dienstverlening zakelijk zijn, de klant moet het zelf redden. Anderzijds moet maatwerk, zorg en nazorg worden geboden. Het gestelde doel is niet scherp genoeg geformuleerd. Wat ontbreekt in het streven  naar een integrale benadering is “één klant, één plan”, case-management en probleemeigendom. Het ontbreekt ook aan heldere verwachtingen en afspraken (wat, wanneer, wie). Dat leidt tot tegenvallers bij zowel klant als medewerker/instantie. 
8. Effectief, efficiënt en omgevingsgericht
Verbeteringen zijn aan te brengen in de bereikbaarheid van de medewerker voor de cliënt, de opdeling van het werkproces, onderlinge afstemming, de wijze van dossiervorming, de klachtenprocedure en de feedbackloop (leren en verbeteren, in gesprek met elkaar).
9. Aanbevelingen en actieplan
De zeven aanbevelingen zijn: 1. scherper formuleren van de politieke doelstellingen, 2. toepassen van NVVK-kader, 3. verbeteren administratie en logistiek, 4. herdefiniëren kerntaak (regierol gemeente:  wie doet wat, keuze tussen dienstverlening of hulpverlening, helderheid voor de dienst, medewerker en cliënt), 5. helderheid over verwachtingen en verantwoordelijkheid in contact met cliënt, 6. managementstijl en –informatie inrichten op voortgang en resultaat 7. klachtenprocedure bekender maken en verbeteren.
Acties moeten zich richten op administratieve en logistieke verbeteringen (zoals het NVVK-proof maken van alle afspraken in de dossiers), het concretiseren van de integrale dienstverlening en het ontwikkelen van case-management, resultaatgerichtheid en professionalisering. 
CDA bedankt voor de indrukwekkende uitleg en vraagt of de klant niet teveel met open armen wordt ontvangen en of dit in andere gemeenten ook zo is. Mevrouw Jungmann beaamt, dat hulp wordt aangeboden, maar dat die niet altijd mogelijk is. De gemeente doet wel het uiterste, maar kan crediteuren niet dwingen om te stoppen met incasseren of een niet-regelbare schuld oplossen. Enerzijds wil de gemeente dat mensen met schulden naar de gemeente komen, maar anderzijds is een reële inschatting nodig van de mogelijkheden. De gemeente kan bijvoorbeeld wel zorgen dat iemand in zijn huis kan blijven wonen, maar niet het hele schuldprobleem oplossen. 
PvdA bedankt voor de uitvoerige presentatie en vraagt wat bedoeld wordt met “wisselende ambitie bij verandering”. Mevrouw Jungmann bedoelt hiermee, dat gemeenten vaak bezig zijn met de overgang van schuldhulpverlening naar schulddienstverlening. In Emmen zijn heel veel betrokken medewerkers. Het is voor hen moeilijk om te zeggen, dat ze het probleem niet helemaal kunnen oplossen.
DOP vraagt of het bureau denkt dat de afdeling de gesignaleerde problemen zelf kan oplossen of dat daarbij hulp van buiten nodig is. Mevrouw Jungmann denkt dat de afdeling het zelf kan, maar wijst er op dat de oplossing begint in de raadzaal, met duidelijkheid over de verwachtingen. De beleidsnota moet daarvoor worden gewijzigd. Ook de samenwerking met de ketenpartners is belangrijk.
BGE vraagt waarom met slechts twee raadsleden is gesproken. De heer Sterk antwoordt, dat het ging om een snel onderzoek en dat de betreffende raadsleden een specifieke rol hebben gehad in het aandragen van klachten. Wethouder Jumelet vult aan, dat vooraf met een afvaardiging van de raad een gesprek over de Quickscan heeft plaatsgevonden, waarin dat is afgesproken.
De voorzitter constateert geen vragen meer en sluit de behandeling af. 
8.
Onderwerpen ter bespreking:

8A
Brief college inzage Gegevensmonitor Schuldhulpverlening. Hierbij te betrekken de uitkomsten van de Quickscan (zie presentatie, 2B)
Agendapunt 8A is naar voren gehaald om aansluitend te kunnen bespreken.

VVD constateert dat men heel veel informatie heeft gekregen. Daarom stelt VVD voor dat het college de informatie eerst meeneemt en later met een voorstel naar de raad komt. 
LEF! gaat daar voor een deel in mee, maar benadrukt dat de raad het kader moet stellen. LEF! vindt dat wethouder Kuper dan bij die bespreking aanwezig moet zijn.
PvdA en CDA sluiten zich aan bij het voorstel van VVD.

ChristenUnie wil wel reageren op de bevindingen, maar voordat over de aanbevelingen kan worden gesproken moet het college met een plan van aanpak komen.
DOP is het daar mee eens, maar wil wel weten wat op korte termijn met de binnengekomen individuele gevallen gaat gebeuren.
Wakker Emmen sluit zich bij DOP aan en vraagt daarbij wanneer men de evaluatie kan verwachten.
Voorzitter Dijkgraaf stelt voor om, mede vanwege de insprekers, het onderwerp nu wel te bespreken. Wethouder Jumelet kan het collegestandpunt duidelijk maken en misschien iets zeggen over de individuele gevallen. De raad kan daarop reageren. In januari kan dan een stuk worden besproken.
D66 wil de monitor ook bespreken en kort reageren op de insprekers en de bevindingen van de Quickscan.
Voorzitter Dijkgraaf geeft eerst de wethouder het woord en daarna de raad. Het voorstel om in januari een stuk te bespreken gaat naar het presidium. 
Wethouder Jumelet geeft aan dat schuldhulpverlening al enige tijd de aandacht heeft van het college en dat dit nodig was. De presentatie geeft een beeld van Emmen dat niet afwijkend is van Nederland. Men probeert het goede te doen, maar daar zijn grenzen aan. De verwachtingen zijn een punt van aandacht. Het is wel goed om het gepresenteerde eerst te laten inwerken.
Voor de lange termijn komt het college met een plan voor integraal sociaal beleid (schuldhulpverlening + sociale zaken). Afstemmen en samenwerken binnen en buiten de gemeente is belangrijk en moet in het meerjarenbeleidskader aan de orde komen.
Voor de korte termijn moet gezorgd worden dat in alle 1200 dossiers het budgetplan en het plan van aanpak aanwezig is. Dat schept helderheid. Wat betreft de aangebrachte dossiers is al gestart met het zoeken van een oplossing. Deze of volgende week worden de mensen gebeld om afspraken te maken of informatie te geven over het stappenplan en het budgetplan. Misschien zijn nog andere stappen nodig. Verder moet er een goede klachtenprocedure zijn. In januari vindt de opmaat naar een meerjarenperspectief plaats en wordt gemeld hoe het met de dossiers staat.
PvdA gaat nu alleen in op de gegevensmonitor. De rest neemt men mee naar de fractie om er in januari op terug te komen. Over de gegevensmonitor heeft PvdA de volgende vragen:
· Hoe wordt bekendheid gegeven aan de budgetteringscursussen en hoe kan men zich daarvoor aanmelden?
· Hoeveel mensen keren na een afgesloten traject op termijn terug bij schuldhulpverlening? Is dan de aanpak dan hetzelfde? 
· Hoe worden de gegronde en hoe de ongegronde klachten afgehandeld?

· Hoe kan het dat bij het Budget Adviescentrum van een forse toename sprake is, terwijl het aantal aanmeldingen bij schuldhulpverlening geen toename laat zien? 
· Hoe vindt de selectie aan de voorkant plaats? Wordt per klant gekeken wat de meest adequate hulp is?
· Zijn er klanten in financiële problemen geraakt door terechte klachten en hoe wordt daar dan mee omgegaan?

· De cijfers van het Budget Adviescentrum in de tabel op blz. 2 kloppen niet met de tekst erboven.
CDA vraagt wat op bladzijde 3 bedoeld wordt met een maximale wachttijd van gemiddeld zeven weken. Is dat het maximum of het gemiddelde? Wat is de spreiding? Blijft de cliënt zelf verantwoordelijk, ook voor betalingen, als de financiën door de gemeente worden beheerd? 
Wakker Emmen vraagt op grond van welke criteria de gemeente een verklaring afgeeft voor de Wet schuldsanering. De resultaten van de Quickscan neemt men eerst mee terug naar de fractie.
VVD heeft geen aanvullende vragen.
D66 is blij met de gebleken grote betrokkenheid van de ambtenaren bij de voor de cliënten zo ingrijpende schuldhulpverlening. D66 is onder de indruk van de presentatie van de Quickscan en neemt de resultaten mee terug naar de fractie. Over de monitor heeft men nog een vraag, namelijk of er niet meer mensen kunnen deelnemen aan de preventieve cursussen. Er zijn ruim 3000 mensen met een bijstandsuitkering.

DOP heeft dezelfde vraag als Wakker Emmen. Verder wil men weten of het aantal dossiers in de schuldhulpverlening niet oploopt. Blijft het misschien gelijk omdat men niet meer cliënten kan aannemen. DOP is blij dat de kwestie van de schuldhulpverlening is opgepakt. De grote lijnen zijn duidelijk. Hopelijk leert het personeel hiervan. Ook is DOP blij met de acties op korte termijn. De heer Schoo gaat nu afstand nemen van het onderwerp schuldhulpverlening. Eventuele nieuwe vragen speelt hij nog wel door.
PvdA vindt dat vooral de politiek ervan moet leren en dus duidelijker beleid moet formuleren.
DOP stelt dat er minder problemen waren geweest als in de uitvoering de richtlijnen van de NVVK volledig waren gevolgd.
D66 is het met PvdA eens en brengt verder naar voren, dat meer raadsleden zich hebben ingespannen op het vlak van schuldhulpverlening. D66 heeft ook zaken aangebracht, alleen geen dossiers.
SP vindt nog onderbelicht, dat mensen die zelf niet goed hun problemen kunnen uitleggen en oplossen en daarvoor bij het Maatschappelijk Werk zijn aangemeld, ook daar weer op een wachtlijst komen.
LEF! erkent dat de afdeling betere richtlijnen moet krijgen van de politiek. Eigenlijk had de raad eerst het stuk moeten bespreken om vervolgens de kaders aan het college aan te geven, maar D66 kan zich vinden in de gevolgde weg. Er moet over de inhoud worden gesproken, niet over de schuldvraag. Het Bij de begroting is gezegd dat de organisatie nu in fase 3 van de ontwikkeling zit, maar bij een integrale benadering en samenwerking buiten de organisatie gaat het om fase 4. De discussie daarover kan niet beperkt blijven tot schuldhulpverlening, maar moet breder in het college en de organisatie gevoerd worden.
GroenLinks merkt op dat uit de tabellen in de monitor geen conclusies zijn te trekken. Waarom is in de tabel op blz. 4 het 3de kwartaal van 2010 weggelaten? Juist in dat kwartaal is het aantal klachten verdrievoudigd. De houding van het college moet gericht zijn op het voorkómen en oplossen van klachten. De overige informatie neemt men mee terug naar de fractie. 
BGE vraagt of er winst is te halen uit samenwerking, bijvoorbeeld met de GKB Drenthe.
ChristenUnie is onder de indruk van wat naar voren is gekomen over de ingrijpende problematiek van schulden. De gemeente is verantwoordelijk voor goede schuldhulpverlening en moet op korte termijn aan de slag met de verbeterpunten. Daar is genoeg over aangeleverd. Dit mag niet ondersneeuwen in een discussie over een integraal sociaal beleid. Voor het beleid op lange termijn is iets meer tijd nodig, maar het mag niet op de lange baan komen. De tabellen in de monitor zijn niet op elkaar afgestemd en verwarrend. Men wenst het college wijsheid toe bij het in gang zetten van de verbeteringen.
Wethouder Jumelet merkt op dat hij sinds april verantwoordelijk is voor de schuldhulpverlening. De gemeente heeft participatie gezet boven de wetten WSW, WWB en WMO, ook in relatie tot schuldhulpverlening. Voor cliënten is case-management belangrijk, zodat ze niet langs loketten hoeven te gaan en de hulp rondom hen wordt georganiseerd.  Dat is integraal sociaal beleid.
De raad mag de wethouder aanspreken op het beleid en de uitvoering, het verbeteren van fouten en het doorontwikkelen van de organisatie. Het aantal fte’s is gegroeid van 12 naar 40. Het college wil samen met de raad de aanbevelingen oppakken en uitvoeren, zowel aangaande de kaders als de concrete punten.
De wethouder zal de vragen over de monitor proberen te beantwoorden, maar hij nodigt de raad ook uit voor een kennismaking met de schuldhulpverlening. 
De budgetcursus wil men wel aan meer mensen aanbieden, maar men werkt in kleine groepen en er is nu maar een docente. Als er klachten zijn probeert men te schikken en brengt men verbeteringen aan om klachten te voorkomen. De streefwachttijd is zes weken en wettelijk straks wellicht vier weken. Ook als de gemeente de betalingen doet, is de klant verantwoordelijk voor de eigen zaken. De criteria voor de Wsnp zijn volgens de richtlijnen van de NVVK. Preventie is inderdaad belangrijk, maar de gemeente is blij dat ze de hulpverlening zelf doet in verband met de waarschuwing voor “cowboys”. Het probleem dat een cliënt van de ene op de andere wachtlijst terecht kan komen neemt de wethouder mee evenals de aanwezigheid van wethouder Kuper. De onjuistheden in de cijfers neemt hij ter harte. 
Iets dat nog niet gezegd is in het kader van de Quickscan, is dat de gemeente al vanaf 2009 bezig is met een verbeterplan. De raad krijgt nog informatie over wat al verbeterd is en nog verbeterd zal worden.
Op de vraag van DOP wanneer het rapport van Social Force uitkomt, antwoordt wethouder Jumelet dat dit over twee weken is.
PvdA neemt de uitnodiging aan om te gaan kijken bij schuldhulpverlening. 
SP wijst er op dat het bij de wachttijd gaat over de eerste wachttijd, tot het eerste gesprek.

D66 sluit zich bij PvdA aan en ziet een bezoek graag op korte termijn plaatsvinden.

Voorzitter Dijkgraaf concludeert het volgende. De wethouder heeft toegezegd dat op korte termijn de individuele gevallen worden benaderd. Op korte termijn komt de wethouder met een stuk naar aanleiding van de aanbevelingen en over de vorderingen. In de loop van 2011 komt het meerjarenbeleidskader aan de orde. De raad wordt uitgenodigd voor een werkbezoek aan de afdeling.
Volgens Wethouder Jumelet kan waarschijnlijk pas in februari een stuk worden besproken. 
DOP vindt dat het beleidskader wel voor de zomer van 2011 aan de orde moet komen.
Voorzitter Dijkgraaf neemt de beide opmerkingen mee in de conclusies.
4.
Rondvraag:

Niemand heeft vragen.
5.
Bespreken C-stukken: n.v.t.
6. Bespreken B-stukken: n.v.t.
7. Bespreken A-stukken: n.v.t.
9.
Vaststellen notulen: 
9A
Notulen commissie Samenleving 14 september 2010
Wethouder Thalens-Kolker heeft op bladzijde 2 een verbetering. In de vierde alinea van onder, over de GGD, staat dat “bezuinigingen plaatsvinden vanuit de Vereniging Drentse Gemeenten”. Dat is niet juist. De VDG heeft in een brief aan de GGD de verwachting geuit dat gemeenten 5% wilden gaan bezuinigingen. De GGD heeft naar deze oproep gehandeld.
Voorzitter Dijkgraaf concludeert dat het verslag, met de genoemde aanpassing, is vastgesteld.
10.
Actuele mededelingen vanuit het college/presidium: n.v.t.
11.
Ingekomen stukken vanuit het college en het presidium: 
Er is niemand die een stuk geagendeerd wil zien op de volgende vergadering.

12.
Overige ingekomen stukken: n.v.t.
13.
Sluiting
Voorzitter Dijkgraaf sluit onder dankzegging om 22.05 de vergadering.
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