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Tafel van Elf

De Tafel van Elf is een hulpmiddel dat de VROM-Inspectie gebruikt om na te gaan waarom VROM-regels niet altijd worden nageleefd. Door inzicht in de achterliggende oorzaken van niet-naleven, kan de VROM-Inspectie de juiste interventies inzetten. 

Soms blijken wetten en regels zo ingewikkeld te zijn dat niemand overzicht heeft, met als gevolg onbedoelde bureaucratie. Soms is onbekendheid met de VROM-wetgeving de oorzaak van het niet-naleven van de regels. 

De Tafel van Elf is ontwikkeld door het Ministerie van Justitie, als onderdeel van het zogenoemde Programmatisch handhaven. De VROM-Inspectie bekijkt met behulp van de 11 dimensies uit het model waarom regels niet worden nageleefd.

Uitgangspunten

De basisgedachte bij de Tafel van Elf is dat regels voordat ze kunnen worden nageleefd allereerst bekend moeten zijn bij degenen van wie naleving wordt verwacht. Daarnaast is het nodig dat de doelgroep in staat is om het gewenste gedrag te vertonen en hiertoe ook de wil heeft. 

Allerlei barrières en mechanismen kunnen verhinderen dat regels worden nageleefd. Bijvoorbeeld als de doelgroep vindt dat de kosten niet in verhouding staan tot de baten van naleving. Hiertegenover staat dat de overheid druk kan uitoefenen in de vorm van controle en handhaving, om zo het gewenste gedrag desnoods af te dwingen.

De Tafel van Elf kent de volgende 11 dimensies:

· Niveau van kennis van de regels; 

· Kosten-batenafweging; 

· Mate van acceptatie van de regels (begrip); 

· Normgetrouwheid van de doelgroep; 

· Mate van informele controle; 

· Kans op een informele melding; 

· Kans op controle door de overheid; 

· Kans dat de overtreding bij controle aan het licht komt; 

· Selectiviteit (worden overtreders eerder gecontroleerd dan degenen die de regels wel naleven?); 

· Kans op een sanctie; 

· Ernst van een sanctie. 

