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Aan de gemeenteraad

Voorgesteld besluit

	1. Instellen bestemmingsreserve DU-bodem;

2. Jaarlijks gedurende periode 2010-2015 de uitkering à € 670.000,= toe te voegen aan deze bestemmingsreserve;

3. Jaarlijks gedurende periode 2010-2015 de noodzakelijk apparaatskosten, projectkosten en de bijdrage ten behoeve van de correctiepost bodem te ontrekken uit deze bestemmingsreserve.

4. Het restant à € 380.000,= van periode 2005-2009 te storten in de bestemmingsreserve DU-bodem en te gebruiken voor het verder afronden van taken  uit het convenant bodemontwikkelingsbeleid en aanpak spoedlokaties


Samenvatting

	Voor de periode 2010-2015 wordt jaarlijks de decentralisatie uitkering Bodem in wekelijkse termijnen naar de gemeente overgemaakt. Deze bijdrage is bedoeld voor de uitvoering van taken voortvloeiende uit het "Convenant bodemontwikkelingsbeleid en aanpak spoedlokaties". De ontvangen middelen op de post Algemene Uitkering bestemd voor de uitvoering van bodemtaken (DU-bodem) kunnen worden overgeboekt naar de bestemmingsreserve DU-bodem. De middelen uit deze bestemmingsreserve kunnen ook jaarlijks onttrokken voor de uitvoering van de taken voortvloeiende uit het “Convenant bodemontwikkelingsbeleid en aanpak spoedlokaties”. 

Van de periode 2005-2009 is een restant à € 380.000,= nog beschikbaar voor de uitvoering van bodemtaken. Dit restant kan ook worden gestort in de bestemmingsreserve DU-bodem. Dit restant moet gebruikt worden voor het verder afronden van deze taken.


Bijlagen:
Stukken ter inzage:

Collegevoorstel d.d. 2 november 2010 en de daarbij behorende stukken;
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1. Aanleiding voor het voorstel

Het kabinet Balkenende IV heeft van decentralisatie een belangrijk speerpunt gemaakt in zijn beleid om zo de gemeenten en provincies meer beleidsvrijheid te geven en de interbestuurlijke lasten te verminderen. Dit heeft gevolgen voor de bestaande uitkeringen op het gebied van bodemsanering.

In 2010 vervalt de specifieke uitkering op grond van de Wet Bodembescherming (Wbb). Bevoegde overheden ontvangen middelen voor de aanpak van bodemverontreiniging via de zogenaamde decentralisatie-uitkering bodem, een gelabelde uitkering in het provincie- en gemeentefonds.

Decentralisatie-uitkering bodem

In de periode 2010 tot en met 2014 zal er geen specifieke uitkering op basis van de Wet Bodembescherming (Wbb) meer zijn. De specifieke uitkering wordt vervangen door een decentralisatie-uitkering binnen het gemeente- en provinciefonds. De aanleiding is de wens van zowel gemeenten, provincies als het Rijk om diverse taken en verantwoordelijkheden, waaronder die op bodemgebied, decentraal neer te leggen. Hierover zijn afspraken gemaakt tussen de verschillende partijen. Een invulling van deze decentralisering is een kleinere rol van de het Rijk bij de verantwoording van de middelen.

Binnen de decentralisatie-uitkering bodem is het mogelijk om middelen in te zetten in zowel stedelijk als landelijk gebied en is er geen scheiding meer tussen programmamiddelen en apparaatskosten. De besteding is in dat opzicht vrij evenals de prioritering door het bevoegd gezag.

Het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties heeft als beheerder van het gemeente- en provinciefonds in de najaars-circulaire aangekondigd dat er vanaf 2010 een decentralisatie-uitkering bodem in de twee fondsen wordt opgenomen. De definitieve budgetten zijn door VROM aan de bevoegde overheden bekend gemaakt en bij dit collegevoorstel toegevoegd als bijlage.

Een kenmerk van een decentralisatie-uitkering is dat de bevoorschotting gespreid plaatsvindt. Bij de specifieke uitkering werd éénmaal per jaar een voorschot verleend, maar bij de decentralisatie-uitkering wordt dit jaarbedrag in 50 wekelijkse parten uitgekeerd. Op de bankrekening van het bevoegd gezag wordt één totaalbedrag van alle algemene- en decentralisatie-uitkeringen bijgeschreven. Uit de specificatie blijkt welk deel is bestemd voor de decentralisatie-uitkering bodem.

Het is niet meer vereist een meerjarenprogramma te schrijven. Er zullen dan ook geen nieuwe afspraken over te leveren bodem prestatie eenheden worden gemaakt. Wel zullen de afspraken uit het “Convenant bodemontwikkelingsbeleid en aanpak spoedlocaties nageleefd” moeten worden. De bestaande monitoringssystematiek zal in een iets aangepaste vorm blijven gehandhaafd, om de voortgang van die afspraken te volgen.

Er hoeft geen aparte verantwoording te worden afgelegd over de ontvangen middelen uit de decentralisatie-uitkering, dus ook niet via sisa. Elk bevoegd gezag is wel verplicht aan het eigen bestuur over de bestedingen in het provincie- en gemeentefonds te rapporteren. Het ministerie van VROM ontvangt die verantwoording ook.
2. Argumentatie/beoogd effect

Het aan de gemeente Emmen door VROM beschikbaar gestelde budget van € 3,35 miljoen (3,41 minus € 60.000,= uit junicirculaire 2010) voor de uitvoering van de aanpak van bodemverontreiniging voor de periode 2010 tot en met 2014 te aanvaarden en in te zetten voor de doelstellingen waaraan dit budget is gekoppeld. 

De uitkering van de decentralisatieuitkering Bodem, welke via het gemeentefonds jaarlijks in 50 wekelijkse termijnen wordt uitgekeerd, beschikbaar te stellen voor de uitvoering van bodemtaken. De decentralisatieuitkering Bodem (DU Bodem) betreft een jaarlijkse uitkering van € 670.000,- voor de periode 2010-2014 welke in 50 wekelijkse termijnen van € 13.400,- wordt uitgekeerd.

De bodemtaken die uit dit budget DU bodem betaald worden zijn o.a. de uitvoering van wettelijke taken bevoegd gezag Wet bodembescherming (Wbb) in het landelijke gebied en een bijdrage in de apparaatskosten (fte’s) bevoegd gezag Wbb. Het budget DU bodem, welke wekelijks via het gemeentefonds ontvangen worden, toe te voegen aan de bestemmingsreserve DU-bodem.

Jaarlijks worden apparaatskosten bevoegd gezag Wet bodembescherming verrekend. Een eventueel aan het eind van het jaar aanwezig overschot schuift door naar het volgend jaar. Het budget DU Bodem is namelijk gelabeld voor de uitvoering van bodemtaken. Daarnaast zijn enkele projecten voorzien die pas na enkele jaren zullen worden opgestart, hiervoor zal eerst geld moeten worden gereserveerd. Voorlopig wordt de volgende planning aangehouden:

	Periode
	2010
	2011
	2012
	2013
	2014
	2010-2014

	Baten
	€ 670.000,-
	€ 670.000,-
	€ 670.000,-
	€ 670.000,-
	€ 670.000,-
	€ 3.350.000,-

	Lasten
	€ 670.000,-
	€ 670.000,-
	€ 670.000,-
	€ 670.000,-
	€ 670.000,-
	€ 3.350.000,-


3. Relatie met bestaand beleid/eerder genomen besluiten

Relatie met het besluit 09.1223 ”Convenant bodemontwikkelingsbeleid en aanpak spoedlocaties” en vorstel 10.733 “Reactie VROM naar aanleiding van definitieve toewijzing DU-bodem”.
4. Afstemming met externe partijen/communicatie

nvt
5. Financiële consequenties/voorgestelde dekking

Jaarlijks via memoriaal de ontvangen middelen op de post Algemene Uitkering over te boeken naar de bestemmingsreserve DU-bodem. De middelen uit deze bestemmingsreserve jaarlijks te ontrekken voor de uitvoering van de taken voortvloeiende uit het “Convenant bodemontwikkelingsbeleid en aanpak spoedlokaties”. 

Het restant à € 380.000,= van periode 2005-2009 kan ook worden gestort in de bestemmingsreserve DU-bodem. Dit restant moet gebruikt worden voor het verder afronden van deze taken.
Bij de kadernota 2010 is besloten om van de jaarlijkse decentralisatie-uitkering Bodem 2010 tot 2015 een bedrag  à € 302.000,= in te zetten als correctiepost bodemsanering.

Een concept-besluit is bijgevoegd.

Emmen, 2 november 2010.
Burgemeester en wethouders van Emmen,

de secretaris,
de burgemeester,

A.J. Mewe
C. Bijl
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Raadsbesluit

De raad van de gemeente Emmen;
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 2 november 2010, nummer: 10/1007;
b e s l u i t :
1. tot het instellen van een bestemmingsreserve DU-bodem;

2. Jaarlijks gedurende periode 2010-2015 de uitkering à € 670.000,= toe te voegen aan deze bestemmingsreserve;

3. Jaarlijks gedurende periode 2010-2015 de noodzakelijk apparaatskosten en projectkosten bodemsanering en de bijdrage ten behoeve van de correctiepost bodem te ontrekken uit deze bestemmingsreserve.

4. Het restant à € 380,000= van periode 2005-2009 te storten in de bestemmingsreserve DU-bodem en te gebruiken voor het verder afronden van taken  uit het convenant bodemontwikkelingsbeleid en aanpak spoedlokaties.
Vastgesteld in de openbare vergadering van 16 december 2010.

de griffier,
de voorzitter,

H.D. Werkman
C. Bijl







