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Met de toenemende verplaatsingsbehoefte staat de gemeente Emmen qua bereikbaarheid van Emmen centrum en het binnenstedelijk parkeren als een kwalitief goede en gastvrije gemeente te boek. De autobereikbaarheid en het  beschikbaar zijn van parkeervoorzieningen, is op een behoorlijk niveau en inwoners en bezoekers doen daar hun voordeel mee. 

Parkeervoorzieningen zijn gelegen op een acceptabele loopafstand van de belangrijkste voorzieningen. De balans tussen leefbaarheid en kwaliteit heeft de aandacht, omdat er per ontwikkeling maatwerk plaatsvindt. Verspreid over het centrum van Emmen zijn diverse ondergrondse parkeerplaatsen gerealiseerd (binnen het wenselijke en mogelijke). Al met al draagt het parkeerbeleid bij aan een sociaal, veilig, groen en duurzaam Emmen.


Bijlagen:

1. Beleidsuitgangspunten Parkeren Emmen 2010-2020

2. Weergave van de door Q-Park Nederland, gevestigd te Maastricht,  op 5 febuari 2010 ingediende zienswijze en de reactie van het college op deze zienswijze
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1. Aanleiding voor het voorstel

De gemeente Emmen kent een grote veelzijdigheid op het gebied van wonen, werken en recreëren. De stad Emmen heeft een belangrijke regionale functie en trekt daarmee veel mobiliteit aan. Op de lange termijn (2020) zet de gemeente in op het verder uitbouwen van deze regionale functie, op het realiseren van meer en andere werkgelegenheid en een al dan niet bescheiden doorgroei van ons inwoneraantal. Voorgaande zorgt ervoor dat de (auto)mobiliteit naar de gemeente Emmen groot is en in de toekomst zal groeien. 

Voor de middellange termijn zijn er in het Masterplan Emmen Centrum een aantal ontwikkelingen opgenomen, die een grote impact hebben op de huidige mobiliteit van en naar Emmen. Daarbij spelen ondermeer het verplaatsen van het dierenpark, realisatie van een nieuw stadstheater en de bouw van nieuwe woningen. De beweegbehoefte zal groeien. Om Emmen op de lange en middellange termijn bereikbaar te houden dient een beschouwing naar de gewenste interne- en externe (hoofd)verkeersstructuur in 2020 plaats te vinden; wij doen dit in het nieuw op te stellen Gemeentelijk Verkeers- en Vervoersplan.
2. Argumentatie/beoogd effect

Procesverloop

Wij zijn eind 2008 gestart met de werkzaamheden om te komen tot een actualisatie van het parkeerbeleid Emmen. Wij hebben toen aan een extern bureau de opdracht verstrekt om ons in adviserende zin terzijde te staan.
Visie op Parkeren

Met de toenemende verplaatsingsbehoefte staat de gemeente Emmen qua bereikbaarheid van Emmen Centrum en het binnenstedelijk parkeren als een kwalitatief goed en gastvrije gemeente te boek. De autobereikbaarheid en parkeervoorzieningen zijn goed en inwoners en bezoekers doen daar hun voordeel mee. Parkeervoorzieningen zijn gesitueerd op acceptabele loopafstand van de belangrijkste voorzieningen. De balans tussen leefbaarheid en kwaliteit heeft de aandacht, omdat per ontwikkeling maatwerk plaatsvindt. Verspreid over het centrum van Emmen zijn grotendeels ondergrondse parkeervoorzieningen gerealiseerd. Over de hele linie draagt het parkeerbeleid bij aan een sociaal, veilig, groen en duurzaam Emmen.

Doelstellingen 
Bij de opstelling van de nota Beleidsuitgangspunten parkeren Emmen 2010-2020 hebben wij 
er bewust voor gekozen om met een compacte beleidskadernota te komen; in een zestal geformuleerde doelstellingen geven wij aan op welke wijze wij de parkeervisie 2010-2020 wensen te realiseren. Deze doelstellingen vormen tevens het fundament voor het op te stellen uitvoeringsbeleid, te weten: de organisatie van het parkeren; de baten en lasten van het parkeren; parkeren Emmen-centrum.

De doelstellingen voor het parkeerbeleid voor de periode 2010-2020 luiden als volgt:

· Het tegemoetkomen aan de vraag naar parkeergelegenheid binnen de grenzen van het mogelijke en wenselijke;

Er zullen steeds meer bezoekers met de auto naar Emmen komen. Emmen is een gastvrije stad en wil dat blijven. Dit betekent dat bezoekers gefaciliteerd moeten worden met enerzijds een uitstekend bereikbare binnenstad en anderzijds met voldoende en kwalitatief hoogwaardige parkeervoorzieningen. Daaraan gekoppeld is een stedelijk verkeersmanagementsysteem.  

· Het waarborgen van een veilige en goede bereikbaarheid van de parkeerfaciliteiten;

Het parkeerbeleid moet bijdragen aan een sociaal, veilig, groen en duurzaam Emmen. De wijze waarop en op welke locaties de parkeervraag gefaciliteerd wordt, vraagt om een voortdurende afweging tussen bereikbaarheid, economische aantrekkelijkheid, duurzaamheid (milieu), leefbaarheid (stedelijke kwaliteit) en betaalbaarheid. Welk element van dit spanningsveld prevaleert wordt door maatwerk per locatie en situatie bekeken. 

· Het optimaal gebruiken van de schaarse ruimte, onder meer door dubbel grondgebruik (ondergronds parkeren) in daarvoor in aanmerking komende gebieden;

Bestuurlijk is uitgesproken zo veel als mogelijk parkeerplaatsen door ondergronds parkeren te realiseren. Dit draagt fundamenteel bij aan een groene- en levendige stad. Vanzelfsprekend vindt dit plaats binnen de grenzen van het mogelijke en het wenselijke.

· a) Het beperken van de parkeeroverlast voor alle doelgroepen en 
· b) het creëren van een zo optimaal mogelijke parkeersituatie, zo nodig door middel van regulering;

Ad a) Bezoekers aan het centrum-winkelgebied en de overige centrum-voorzieningen zoals het gemeentehuis, het belastingkantoor etc. moeten in het stedelijk centrum kunnen parkeren. De parkeercapaciteit voor deze doelgroepen wordt gekoppeld aan de ´normale´ parkeerbehoefte. Voor andere situaties, bijvoorbeeld door evenementen en/of dierenparkbezoek wordt zo veel als mogelijk aan de rand van en buiten het centrum geparkeerd (terreinen centrum-zuid, centrum-noord en centrum-oost). Bij piekbehoefte als gevolg van koopzondagen/feestdagen wordt middels gebruik van deze locaties de parkeerdruk in het centrum verminderd.
Ad b) Het faciliteren van parkeren betekent dat de parkeertaken organisatorisch goed moeten zijn ingebed en alle met het parkeren gemoeide kosten en opbrengsten financieel verantwoord moeten zijn. De huidige gemeentelijke parkeerorganisatie kan, mede in de context van de toekomstige opgave, aangepast en verbeterd worden. 
· Een minimaal kostendekkende exploitatie van betaalde parkeerfaciliteiten met een jaarlijks verplichte afdracht van € 700.000
Het is wenselijk om de huidige en toekomstige kosten en baten van het parkeren te analyseren, te completeren en waar mogelijk te optimaliseren. Om hiermee de financiële consequenties van de beleidsambities en beleidskeuzes voor de komende jaren inzichtelijk en (financieel) beheersbaar te maken. Naar beide aspecten wordt nader onderzoek gedaan.

● De gemeente toekomende bevoegdheden inzake handhaving en toezicht zodanig in te zetten dat er sprake is van effectief beleid en een goede parkeerregulering.

Door de lokale overheid en marktpartijen wordt in het stedelijk centrum van Emmen de komende jaren fors geïnvesteerd. De gemeente stopt veel gemeenschapsgeld in de centrum- infrastructuur; ondermeer in te bouwen ondergrondse parkeergarages.

Het algemeen belang vereist, zodra de voor Emmen centrum geplande parkeergarages gerealiseerd zijn en daarmee het parkeerareaal op een adequaat niveau is gekomen, om het bereikte op peil te houden. In dit verband kunnen wij de instrumenten  handhaving en toezicht 
inzetten om het parkeren Emmen zoals dat is vastgelegd in de nota beleidsuitgangspunten en de daaruit voortvloeiende uitvoeringsnotities ‘staande’ te houden.

Toezicht

Bij toezicht gaat het om de uitoefening van controle.

Controle op de naleving van betaald parkeren, het ordelijk parkeren (‘binnen de vakken’).

Handhaving

Bij handhaving gaat het om de naleving van de bepalingen van het bestemmingsplan maar ook het verbaliserend optreden bij het niet naleven van parkeerverboden.

In de uitwerkingsnota Parkeren Emmen-centrum zullen wij het het bestuurlijke instrument handhaving verder gaan uitwerken. De parkeerhandhaving zal ook worden meegenomen in de in voorbereiding zijnde nota integrale handhaving.

Parkeren is een faciliteit van een stad en ondersteunt het economisch en maatschappelijk functioneren en is daar dienstbaar aan. Het is daarom in een ieders belang dat de ‘spelregels’ parkeren door een ieder worden nageleefd. 
Beleidsinstrumenten

Om de bovenstaande visie en doelstellingen te realiseren worden vier strategische beleidsinstrumenten ingezet: 1) parkeernormen; 2) parkeercapaciteit; 3) parkeerregulering 4) parkeerverwijzing.

Wijze van uitvoering

Na vaststelling van de beleidsuitgangspunten Parkeren Emmen 2010-2020 kan het parkeerbeleid verder worden uitgewerkt.  Wij noemen hier de nog op te stellen documenten.

Uitwerkingsnotitie Parkeren Emmen-centrum
In deze notitie, die wij te gelegener tijd ter kennisname aan uw raad zullen toezenden, komen de volgende onderwerpen aan de orde.

Evaluatie parkeervergunningen

In het najaar 2010 start een evaluatie onderzoek parkeervergunningen / gehandicapten parkeerplaatsen. Wij zullen de uitkomst van deze evaluatie weergeven alsmede voorstellen ter verbetering. 
Inventarisatie parkeerareaal  Emmen centrum
In het najaar van 2010 starten wij een inventariserend onderzoek naar het parkeerareaal Emmen centrum.

Wij zullen de uitkomsten van dit onderzoek toetsen aan:

▫de bepalingen van het bestemmingsplan (is er sprake van rechtmatig parkeren)

▫de verhouding in aantallen betaald- en gratis parkeren

▫de eisen van bereikbaarheid en veiligheid

Voor wat betreft de gebouwde parkeervoorzieningen zullen wij, ter uitvoering van de door de raadsfractie BGE ingediende en door ons college overgenomen motie inzake inrichtingseisen parkeergarages inzichtelijk maken hoe e.e.a. is uitgevallen voor de ondergrondse parkeergarage aan het Willinkplein.

Handhaving en toezicht

Door de lokale overheid en marktpartijen wordt in het stedelijk centrum van Emmen de komende jaren fors geïnvesteerd. De gemeente stopt veel gemeenschapsgeld in de centrum- infrastructuur ; ondermeer in te bouwen ondergrondse parkeergarages.

Het algemeen belang vereist, zodra de voor Emmen geplande parkeergarages gerealiseerd zijn  en daarmee het parkeerareaal op een adequaat niveau is gekomen, om het bereikte op peil te houden.

In dit verband beschikken wij over twee bestuurlijke instrumenten (handhaving en toezicht) om het parkeren Emmen zoals dat is vastgesteld in de nota beleidsuitgangspunten en de daaruit voortvloeiende uitvoeringsnotities ‘staande’ te houden.

Verkeersmanagement/dynamisch parkeerverwijsssysteem

De wijzigingen van het parkeerareaal en de stedenbouwkundige ontwikkelingen in Emmen centrum maken een verkeersmanagementsysteem noodzakelijk zodat het verkeersaanbod adequaat verwerkt kan worden.

Parkeermonitor-systeem
In de notitie zullen wij voorstellen doen tot het monitoren van het parkeren in Emmen, zoals het meten van de parkeerdruk; het onderzoeken van de bezettingsgraden, herkomstonderzoek parkeerders, etc.

Opstellen beleidsvoorstel tot het vaststellen van de Parkeernormen gemeente Emmen en in het instellen van een Parkeerfonds

Met de komst van de nieuwe Wet op de Ruimtelijke Ordening kunnen parkeernormen niet langer in de bouwverordening worden opgenomen. Wij zullen uw raad in het eerste kwartaal van 2011 een beleidsvoorstel parkeernormen gemeente Emmen doen toekomen, zodat bij nieuwe bestemmingsplannen kan worden volstaan met een verwijzing naar de door gemeenteraad vastgestelde parkeernormen. 

Er kunnen zich situaties voordoen dat het bij een bouwplan niet mogelijk is om op eigen terrein te voorzien in parkeerruimte conform de gemeentelijke parkeernorm. In dit soort gevallen zijn er vaak geen aangrenzende terreinen aanwezig waarop die ruimte kan worden gerealiseerd en ook de bestaande openbare parkeerruimte biedt voor de extra parkeerdruk geen mogelijkheden. Dit betekent concreet dat in zo’n geval een bouwvergunning niet kan worden verleend en dat de realisatie van de door de gemeente gewenste functies op bepaalde locatie niet mogelijk is. Een parkeerfonds kan hier uitkomst bieden. In bepaalde omstandigheden kan door ons alsnog ontheffing worden verleend van de parkeernorm, onder de voorwaarde dat de aanvrager van de bouwvergunning een financiële bijdrage stort in het parkeerfonds. De middelen in dit fonds worden vervolgens door de gemeente gebruikt voor de aanleg van parkeerplaatsen.
3. Relatie met bestaand beleid/eerder genomen besluiten

Er is een relatie met de in 1999 door de gemeenteraad vastgestelde parkeernota “Parkeerbeleid in samenspel”. Voorts met het Masterplan Emmen Centrum, de Atalanta Projecten, het uit 1999 daterende Gemeentelijk Verkeers- en Vervoersplan.
4. Afstemming met externe partijen/communicatie

De ontwerp nota beleidsuitgangspunten Parkeren Emmen 2010-2020 heeft vanaf 24 december

2009 gedurende een periode van zes weken ter inzage gelegen.

Er is één reactie binnengekomen en wel van Q-Park te Maastricht. De reactie en ons commentaar daarop vindt u terug op de bij dit voorstel gevoegde bijlage. De reactie geeft ons

geen aanleiding tot wijzigingen in de beleidsuitgangspunten Parkeren Emmen 2010-2020.

Voorts hebben wij de ontwerp nota besproken met het dagelijks bestuur van de Koepel. In dit gesprek heeft de Koepel instemmend op de nota gereageerd.

5. Financiële consequenties/voorgestelde dekking
nvt
Een concept-besluit is bijgevoegd.

Tenslotte verwijzen wij uw raad naar de separate brief (10.078311) over de parkeertarieven 2011 in Emmen centrum.
Emmen, 14 september 2010.
Burgemeester en wethouders van Emmen,

de secretaris,

de burgemeester,

A.J. Mewe
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Raadsbesluit

De raad van de gemeente Emmen;
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 14 september 2010, nummer: 10/854;
b e s l u i t :

de Beleidsuitgangspunten Parkeren Emmen 2010-2020 vast te stellen.

Vastgesteld in de openbare vergadering van 16 december 201,
de griffier,
de voorzitter,

H.D. Werkman
C. Bijl







