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Beleidsuitgangspunten Parkeren Emmen 2010-2020
Aanleiding
Emmen is één van de grootste gemeenten van Noord Nederland, met een grote veelzijdigheid op het gebied van wonen, werken en recreëren. 
Het gemeentebestuur van Emmen heeft ambitie en wil de toekomstbestendigheid van Emmen vergroten. Hiervoor is een strategienota 2020 en als ruimtelijke uitwerking een structuurvisie 2020, Veelzijdigheid Troef, opgesteld en vastgesteld, waarin de ambities voor de komende decennia zijn verwoord.
Emmen wil meer en andere werkgelegenheid. Naast de reeds aanwezige veelal eenzijdige werkgelegenheid wordt er ingezet op kansrijke economische sectoren. Hierbij wordt gedacht aan dienstverlening, moderne industrie, glastuinbouw, transport & distributie, zorg en leisure. Emmen wil groeien, waarbij het getal van 115000
 inwoners in 2020 wordt gehanteerd. Dit richtgetal is niet uit de lucht gegrepen, want het is aangetoond dat dit aantal inwoners niet onrealiseerbaar is voor gemeente Emmen. Om mensen vast te houden en aan te trekken worden gedifferentieerde woonmilieus gerealiseerd. Er wordt gewerkt aan woonmilieus met allure, die samen met de vele kwaliteiten die Emmen ruimtelijk, sociaal en cultureel te bieden heeft, mensen aan deze gemeente bindt en aantrekt. 

Emmen wil regionaal, zowel nationaal als internationaal, een belangrijkere rol spelen. De geografische ligging van Emmen ten opzichte van andere stedelijke gebieden in noord Nederland, maar ook ten opzichte van noord-oost Duitsland, maakt dat Emmen een belangrijke regiofunctie heeft. Deze regiofunctie kan verder versterkt en uitgebouwd worden. De huidige stedelijke centrumfunctie voor de regio wordt in de toekomst verder versterkt.
Emmen wil optimaal bereikbaarheid zijn. De bovengenoemde ambities staan of vallen bij een optimale bereikbaarheid en toegankelijkheid via zowel de weg als via het spoor. Is dit niet het geval dan ontwikkeld werkgelegenheid zich minder voorspoedig en daarmee inwoners en de bezoekers. Echter bereikbaarheid alleen is niet voldoende. Emmen is door haar ligging een typische “autolocatie”, dat wil zeggen dat bereikbaarheid met openbaar vervoer (bus en trein) zijn beperkingen heeft door ondermeer de perfifere ligging en door de relatief dunbevolkte gebieden in de regio. Daarom heeft Emmen aangegeven autogebruikvriendelijk te willen zijn. Dat betekent dat behalve een goede weginfrastructuur ook parkeren goed geregeld moet zijn.
Op de middellange termijn gaan een aantal evidente ontwikkelingen plaatsvinden in Emmen, die enorme impact zullen hebben op hoe Emmen zich in de toekomst zal ontwikkelen. Voorbeelden hiervan zijn het verplaatsen van het dierenpark, de bouw van een stadstheater en daarbij extra woningen. Deze ontwikkelingen gaan zonder twijfel leiden tot een groeiende mobiliteit, een daarmee groeit de vraag naar parkeergelegenheid fors.

Bovenstaand zou de indruk kunnen wekken dat Emmen hier nog aan moet beginnen. Dat is niet het geval. Emmen heeft al een regionale functie en is in trek bij veel verschillende doelgroepen. Het succes van het winkelcentrum de Weiert, de constante stroom van bezoekers naar het Dierenpark, de sterke toename van de werkgelegenheid in de diensten-sector zijn slechts enkele parels van de kwaliteiten in Emmen, die hieraan hebben bijgedragen.

Door de groei van het aantal bezoeken en het groeiende autoverkeer, neemt de druk op de openbare ruimte binnen Emmen fors toe. Met betrekkking tot de bereikbaarheid van Emmen centrum en het (binnen)stedelijk parkeren is een kwalitatief goed en bij een gastvrije stad passend produkt essentieel. De houdbaarheid van het huidige parkeerbeleid is verstreken en aan een herziening toe. Deze ontwerp-beleidsuitgangspunten biedt handvatten voor hoe in de nabije toekomst, maar ook vanuit een langer perspectief om kan worden gegaan met parkeren in de gemeente Emmen.

Visie Parkeren
Met de toenemende verplaatsingsbehoefte staat de gemeente Emmen qua bereikbaarheid van Emmen Centrum en het binnenstedelijk parkeren als een kwalitief goed en gastvrije gemeente te boek
. De autobereikbaarheid, en het beschikbaar zijn van parkeervoorzieningen , is op een behoorlijk niveau en inwoners en bezoekers doen daar hun voordeel mee. Parkeervoorzieningen zijn gelegen op acceptabele loopafstand van de belangrijkste voorzieningen. De balans tussen leefbaarheid en kwaliteit heeft de aandacht, omdat er per ontwikkeling maatwerk plaatsvindt. Verspreid over het centrum van Emmen zijn diverse ondergrondse parkeerplaatsen gerealiseerd (binnen het wenselijke en mogelijke), waar tegen een kostendekkend tarief kan worden geparkeerd. Al met al draagt het parkeerbeleid bij aan een sociaal, veilig, groen en duurzaam Emmen.
Doelstellingen

Om de bovenstaande visie op het parkeren te concretiseren zijn er vijf doelstellingen geformuleerd.

Deze doelstellingen zijn hieronder verwoord:

1. Het tegemoet komen aan de vraag naar parkeergelegenheid binnen de grenzen van het

mogelijke en het wenselijke;
Er zullen steeds meer bezoekers met de auto naar Emmen komen. Emmen is een  gastvrije stad en wil dat blijven. Winkelend publiek zou met de auto tot in het centrum moeten kunnen komen. Bezoekers die voor het dierenpark komen kunnen verleid worden om over te stappen buiten het centrum. Parkeren buiten het centrum is enkel nodig als de vraag het aanbod overtreft. Dit betekent dat bezoekers gefaciliteerd moeten worden met enerzijds een uitstekend bereikbare binnenstad en anderzijds met voldoende en kwalitatief hoogwaardige parkeervoorzieningen. Daaraan gekoppeld is een stedelijk verkeersmanagementsysteem
.

2. Het waarborgen van een veilige en goede bereikbaarheid van de parkeerfaciliteiten;
Het parkeerbeleid moet bijdragen aan een sociaal, veilig, groen en duurzaam Emmen. De wijze waarop en op welke locaties de parkeervraag gefaciliteerd wordt, vraagt om een voortdurende afweging tussen bereikbaarheid, economische aantrekkelijkheid, duurzaamheid (milieu), leefbaarheid (stedelijke kwaliteit) en betaalbaarheid. Welk element van dit spanningsveld prevaleert wordt middels maatwerk per locatie en situatie bekeken.

3. Het optimaal gebruiken van de schaarse ruimte, onder meer door dubbel grondgebruik

(ondergronds parkeren) in daarvoor in aanmerking komende gebieden;
Bestuurlijk is de wens uitgesproken
 om zo veel als mogelijk parkeerplaatsen via ondergronds parkeren te realiseren. Dit draagt fundamenteel bij aan een groene- en levendige stad. Bovendien draagt dubbel ruimtegebruik efficiënt bij aan de ruimte in binnenstedelijke gebieden, die bijna per definitie schaars zijn en duur zijn.

Vanzelfsprekend vindt dit plaats binnen de grenzen van het mogelijke en het wenselijke.
4. a) Het beperken van de parkeeroverlast voor alle doelgroepen  en b) het creëren van een

zo optimaal mogelijke parkeersituatie, zo nodig door middel van regulering;
Ad a) Bezoekers aan het centrum-winkelgebied en de overige centrum-voorzieningen zoals het gemeentehuis, het belastingkantoor etc. moeten in het stedelijk centrum kunnen parkeren. De parkeercapaciteit voor deze doelgroepen wordt gekoppeld aan de ´normale´ parkeerbehoefte. Voor andere situaties, bijvoorbeeld door evenementen en/of dierenparkbezoek wordt zo veel als mogelijk aan de rand van en buiten het centrum geparkeerd (terreinen centrum-zuid, centrum-noord en centrum-oost). Bij piekbehoefte als gevolg van koopzondagen/feestdagen wordt middels gebruik van deze locaties de parkeerdruk in het centrum verminderd.
Ad b) Het faciliteren van parkeren betekent dat de parkeertaken organisatorisch goed moeten zijn ingebed en alle met het parkeren gemoeide kosten en opbrengsten financieel verantwoord moeten zijn. Gestreefd moet worden naar een overall kostendekkende situatie. De huidige gemeentelijke parkeerorganisatie is er een die wellicht, en mede in de context van de toekomstige opgave, aangepast en verbeterd kan worden.
5. Een minimaal kostendekkende exploitatie van betaalde parkeerfaciliteiten.
Het is wenselijk om de huidige en toekomstige kosten en baten van het parkeren te analyseren, te completeren en waar mogelijk te optimaliseren. Om hiermee de financiële consequenties van de beleidsambities en beleidskeuzes voor de komende jaren inzichtelijk en (financieel) beheersbaar
 te maken. Naar beide aspecten wordt nader onderzoek gedaan.

6. De gemeente toekomende bevoegdheden inzake handhaving en toezicht zodanig in te zetten
dat er sprake is van effectief beleid en een goede parkeerregulering

Door de lokale overheid en marktpartijen wordt in het stedelijk centrum van Emmen de komende jaren fors geïnvesteerd. De gemeente stopt veel gemeenschapsgeld in de centrum infrastructuur; ondermeer in te bouwen ondergrondse parkeergarages.

Het algemeen belang vereist, zodra de voor Emmen centrum geplande parkeergarages gerealiseerd zijn en daarmee het parkeerareaal op een adequaat niveau is gekomen, om het bereikte op peil te houden. In dit verband kunnen wij handhaving en toezicht inzetten om het parkeren Emmen zoals dat is vastgelegd in de nota beleidsuitgangspunten en de daaruit voortvloeiende uitvoeringsnotitite ‘staande’ te houden.

Strategische beleidsinstrumenten
Om de bovenstaande visie en doelstellingen te realiseren worden vier strategische beleidsinstrumenten ingezet: 1) parkeernormen; 2) parkeercapaciteit; 3) parkeeregulering 4) parkeerverwijzing.
	Beleidsinstrumenten 
	Sturingsmechanismen 
	Toelichting 

	Parkeernormen


	
	Om het benodigde aantal parkeerplaatsen bij nieuwbouw te bepalen worden de parkeerkerncijfers voor weinig stedelijke gebieden van het CROW als gemeentelijke parkeernorm gehanteerd. Wanneer in een concrete situatie niet aan de parkeerverplichtingsnorm kan worden voldaan bestaat er de mogelijkheid van afkopen.

	Parkeercapaciteit
	aantal parkeerplaatsen
	Op macro niveau kent Emmen geen tekort aan parkeerplaatsen, wel is op enkele binnenstedelijke locaties sprake van topdrukte.

Een normatieve doorrekening van de beoogde projecten uit het Masterplan Emmen centrum maakt duidelijk dat er in Emmen centrum nog ruimte dient te worden gevonden voor 1000 openbare parkeerplaatsen.



	
	de parkeerlocatie
	Emmen wil een gastvrije stad zijn: voor de diverse doelgroepen zullen er voldoende parkeerplaatsen beschikbaar zijn.

Voor de locatie keuze en de parkeerroute wordt binnen de grenzen van het mogelijke en wenselijke de onderstaande afstandstabel gehanteerd (zie tabel na deze tabel)
. Voor werkenden in Emmen centrum zal de gratis te gebruiken voorziening aan Kerkhoflaan beschikbaar blijven.

	
	de verschijningsvorm
	Bij nieuwe ontwikkelingen in het centrum dient de parkeerverplichtingsnorm in principe (bij voorkeur ondergronds gerealiseerd te worden.

	Parkeerregulering


	
	Het instrument betaald parkeren zal in Emmen centrum als reguleringsvorm worden gehandhaafd. 
Zoals hiervoor bij het onderdeel visie is verwoord geldt voor het reguleringsinstrument betaald parkeren dat een kostendekkende exploitatie uitgangspunt van handelen is.

Wij verwachten dan ook dat de in Emmen centrum te hanteren parkeertarieven op een niveau moeten worden gebracht dat ligt tussen de 1.35 en 1.85 euro per uur (huidig tarief is gemiddeld €1.00)

	Parkeerverwijzing


	
	Het kunnen beschikken over een modern verkeersmanagement-systeem (route-aanduidingen, vol/vrij signalering) is uitgangspunt. 


Behorend bij de parkeerlocatie
	Doelgroep
	Locatie parkeerplaats

	Bezoekers
	< 250 meter tot bestemming

	Bewoners
	<100 meter tot bestemming

	Bezoekers dierenpark op normale dagen
	< 250 meter tot bestemming

	Bezoekers dierenpark op topdagen
	Buiten het centrum

	Werkenden centrum Emmen
	Buiten het centrum

	Werkgevers centrum Emmen
	Buiten het centrum

	Gehandicapten
	<100 meter tot bestemming


� Bron: Gebiedsdocument stadsregio Emmen. Het genoemde getal in de structuurvisie is achterhaald. Met het rijk is overeengekomen dat het getal van 115.000 inwoners wordt nagestreefd.


� Uit een recent onderzoek uitgevoerd door DvhN blijkt dat de kwaliteit van parkeermogelijkheden in Emmen beter kan scoren.


� In de bereikbaarheidsvisie voor de gemeente Emmen wordt hier verder op ingegaan. De voorbereidingen van de bereikbaarheidvisie vinden momenteel plaats. De visie zal het eerste kwartaal van 2010 aan het college van b&w worden voorgelegd.


� In het bestuursakkoord 2007-2011 heeft het gemeentebestuur besloten voorrang te geven aan ondergrondsparkeren


� Na een normatieve doorrekening van Spark, waarin toekomstige ontwikkelingen zijn meegenomen, wordt gekomen tot een nieuw parkeertarief tussen € 1.35  en 1.85 per uur.





� Met betrekking tot de doelgroep gehandicapten heeft de Tweede Kamer onlangs ingestemd met een wetsontwerp om parkeerders met een gehandicaptenkaart vrij te stellen van het betalen van parkeerbelasting. Dit wetsontwerp moet nog naar de Eerste Kamer. Wij zullen in de maatregelensfeer niet vooruitlopen op deze wet.
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