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Aan de gemeenteraad

Voorgesteld besluit

	1. De ingekomen zienswijze van advocatenkantoor Weda & Wensing ontvankelijk te verklaren;

2. De zienswijze niet te delen;

3. Het bestemmingsplan “Begraafplaats Klazienaveen” met tekeningnummer 09.030 en bijbehorende stukken vast te stellen.


Samenvatting

	Het voorliggende bestemmingsplan voorziet in het vergroten van de begraafplaats, het aanleggen van een urnenmuur en strooiselveld aan de Boterbloem te Klazienaveen. Door de herinrichting en uitbreiding is voor de komende 40 jaar voldoende capaciteit. Op basis van de uitkomsten van de bespreking van de rapporten“Begraafplaatsen gemeente Emmen”, “Begraafplaatsen, inbreiden, uitbreiden en ruimen” en “Financiën Begraafplaatsen, huidige situatie op orde” hebben wij het voorliggende bestemmingsplan opgesteld.
Het bestemmingsplan “Begraafplaats Klazienaveen” heeft vanaf woensdag 11 november 2009 gedurende een periode van zes weken ter inzage gelegen. Tijdens deze termijn is door Weda en Wensing advocaten en fiscalisten (d.d. 15 december 2009) een zienswijze bij de gemeente ingediend.  De zienswijzen wordt niet gedeeld.
De kosten voor het opstellen van het bestemmingsplan zijn gedekt uit het budget voor het groot onderhoud van de begraafplaats te Klazienaveen. Ten behoeve van de aanleg, uitbreiding en herinrichting van de begraafplaats hebben wij op 30 juni 2009 een krediet van € 1,267.5000 beschikbaar gesteld.


Bijlagen:

Stukken ter inzage:

Collegebesluit d.d. 20 april 2010 en de daarbij behorende stukken.
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1. Aanleiding voor het voorstel

De capaciteit van de begraafplaats aan het Van Echtenskanaal NZ te Klazienaveen is nagenoeg uitgeput. Op dit moment is er nog voor een periode van één à twee jaar ruimte om aan de vraag naar begraafplaatsen te kunnen voldoen. De huidige begraafplaats biedt weinig tot geen mogelijkheden meer tot het ruimen van graven. Uitbreiding van de bestaande begraafplaats is dan ook noodzakelijk om te kunnen voldoen aan de vraag naar graven in Klazienaveen. Daarom is gekozen voor een uitbreiding van de bestaande begraafplaats in noordelijke richting. 
2. Argumentatie/beoogd effect

Het voorliggende bestemmingsplan voorziet in het vergroten van de begraafplaats, het aanleggen van een urnenmuur en strooiveld en het aanpassen c.q. vergroten van de parkeerplaats aan de Boterbloem te Klazienaveen. Door de herinrichting en uitbreiding is voor de komende 40 jaar voldoende capaciteit en kan aan de vraag naar graven worden voldaan.

3. Relatie met bestaand beleid/eerder genomen besluiten
In de afgelopen jaren is in de commissie Wonen en ruimte diverse malen gesproken over de begraafplaatsen in de Gemeente Emmen.

In juni 2007 is in uw  raadcommissie Wonen en Ruimte het rapport “Begraafplaatsen gemeente Emmen” besproken. In dit rapport is geconstateerd dat de capaciteit van de begraafplaats te Klazienaveen nagenoeg is uitgeput. Tijdens deze bespreking heeft uw raad gevraagd om een nadere verdieping. Dit heeft geresulteerd in het rapport “Begraafplaatsen, inbreiden, uitbreiden en ruimen”. Dit rapport is in september 2008 besproken. Uit dit rapport blijkt dat op de begraafplaats Klazienaveen nu nog voor 2 jaar capaciteit aanwezig is. 
Inbreiden is op deze begraafplaats niet mogelijk. Indien gekozen wordt voor ruimen zou er slechts capaciteit ontstaat voor de komende 5 jaar. Het is wel mogelijk om deze begraafplaats uit te breiden. Er ontstaat dan ruimte voor 1750 graven, wat betekent dat er capaciteit ontstaat voor de komende 40 jaar. Tijdens de bespreking van dat rapport is door uw raad verzocht om een nadere verdieping op het onderwerp financiën. Dit heeft geleid tot het rapport “Financiën Begraafplaatsen, huidige situatie op orde”. Dit rapport is besproken in de raad van mei 2009.

Op basis van de uitkomsten van de bespreking van bovengenoemde rapporten hebben wij het voorliggende bestemmingsplan opgesteld. Als voorbereiding hierop is door uw raad op 29 mei 2008 een voorbereidingsbesluit genomen. Tegen dit voorbereidingsbesluit is destijds door vier omwonenden aan de Akkerdistel bezwaar gemaakt.

4. Afstemming met externe partijen/communicatie

Diverse partijen zijn bij het opstellen van het bestemmingsplan betrokken geweest o.a.: het waterschap Velt en Vecht, de provincie Drenthe en interne afdelingen van de gemeente. Tevens is het plaatselijk belang van Klazienaveen op de hoogte gebracht van deze ontwikkelingen. 

Bij brief van 16 juli 2008 hebben wij de Inspecteur VROM op de hoogte gesteld van ons voornemen tot uitbreiding van de begraafplaats te Klazienaveen. 
Vanwege de bezwaren van deze omwonenden tegen de voorgenomen uitbreiding hebben wij diverse gesprekken met hen gevoerd. Dit heeft niet geleid tot een passende oplossing. Indien wij tegemoet willen komen aan de wensen van de omwonenden kunnen wij niet garanderen dat er de komende jaren voldoende capaciteit is om aan de vraag naar begraafplaatsen te kunnen voldoen.   

5. Zienswijze
Het bestemmingsplan “Begraafplaats Klazienaveen” heeft vanaf woensdag 11 november 2009 gedurende een periode van zes weken voor zienswijzen als ontwerpbestemmingsplan ter inzage gelegen, in casu tot en met 22 december 2009.  Tijdens deze termijn is door Weda en Wensing advocaten en fiscalisten (d.d. 15 december 2009) een concept-vaststellings-overeenkomst bij de gemeente ingediend.  

Volgens de overwegingen wordt namens vier omwonenden aan de Akkerdistel bezwaar aangetekend tegen de bouw/vrijstellingsbesluit zoals vermeld in de aankondiging van 10 november 2009. Gezien  de inhoud en de strekking van de tekst van de overwegingen van de concept-vaststellingsovereenkomst stellen wij u voor deze concept-overeenkomst te beschouwen als zijnde een zienswijzen tegen genoemd ontwerpbestemmingsplan. De zienswijzen is ontvangen binnen de wettelijke termijn en is dus ontvankelijk.

Inhoud:

De zienswijzen laten zich als volgt samenvatten, gevolgd door commentaar:
1. De begraafplaats te Klazienaveen voldoet niet aan de Inspectierichtlijn lijkbezorging (afstand en afscheiding);
2. Verkeersaantrekkende werking;
3. Kostenvergoeding;
4. Kappen van bomen;
5. bezwaar tegen vrijstelling/voorbereidingsbesluit/bouwaanvraag.
Ad 1.

De Richtlijn is opgesteld als handreiking voor de inrichting, technisch beheer en onderhoud van begraafplaatsen, crematoria en opbaar gelegenheden. De Richtlijn heeft een adviserende functie en bevat dan ook geen harde normen.

In hoofdstuk 2 van de plantoelichting zijn wij nadrukkelijk ingegaan op genoemde Richtlijn. De Richtlijn adviseert een afstand van 20 tot 30 meter tussen de dichtst bijgelegen woning en de begraafplaats in acht te nemen. Vanwege privacyredenen moet er een visuele scheiding worden aangebracht tussen een begraafplaats en zijn omgeving. 

In het inrichtingsplan van de begraafplaats te Klazienaveen is voorzien in de aanleg van een visuele scheiding in de vorm van een beukenhaag. De afstand tussen deze haag en de dichtst bijgelegen woning bedraagt ca. 30 meter. 

Op 16 juli 2008 hebben wij de inspecteur geïnformeerd over ons voornemen om en de wijze waarop de begraafplaats te Klazienaveen uit te breiden. De Richtlijn geeft aan dat, indien de inspecteur niet binnen 14 dagen hierop reageert, dit mag worden beschouwd als zijnde een positief advies. Het bestemmingsplan en de inrichting van de begraafplaats zijn  dan ook zowel in overeenstemming met de Wet op de lijkbezorging (artikel 34 en 40, lid 3 Wlb) als de Richtlijn op de lijkbezorging.

Ad 2.

Ten aanzien van de verkeersaantrekkende werking merken wij het volgende op. De ontsluiting van de begraafplaats is op de Boterbloem en het Van Echtenskanaal. Daarnaast is 
er vanaf de parallelweg van de Brugstraat een dienstingang.

Reclamanten wonen aan de Akkerdistel. Omdat geen van de toegangen gelegen is aan of direct nabij de Akkerdistel kan er ook geen sprake zijn van verkeershinder voor reclamanten.

Ad 3

De Algemene wet bestuursrecht voorziet in artikel 7:15  in een regeling tot van vergoeding van kosten die een belanghebbende in verband met de behandeling van het bezwaar redelijkerwijs heeft moeten maken. Er moet dus sprake zijn een door een bestuursorgaan genomen besluit. Ten aanzien van het voorliggende ontwerpbestemmingsplan is geen sprake van een formeel besluit maar van een ontwerpbesluit. Tegen het ontwerpbesluit kan een zienswijze worden ingediend. De Algemene wet bestuursrecht voorziet niet in regeling voor vergoeding van kosten gemaakt tegen een ontwerpbesluit. Er is dan in deze fase van de besluitvorming ook geen wettelijke grondslag voor toekenning van een onkostenvergoeding voor het inschakelen van deskundige bijstand. De kosten gemaakt in het kader van de voorbereiding van een besluit komen dan ook  niet voor vergoeding in aanmerking.
Ad 4.

Dit is geen aspect waar de Wet ruimtelijke ordening op toeziet.
Ad 5.

Per 1 juli 2008 is de Wet op de Ruimtelijke Ordening (WRO) vervallen. In de zienswijze wordt echter nog verwezen naar diverse aspecten die betrekking hebben op een vrijstellingsprocedure ex. artikel 19  WRO en een voorbereidingsprocedure ex. artikel 21 WRO. Op het voorliggende bestemmingsplan is de Wet ruimtelijke ordening (Wro) van toepassing zoals deze geldt vanaf 1 juli 2008. Op de aspecten in de zienswijze die betrekking hebben op de oude en vervallen wetgeving gaan wij dan ook niet in.
6. Financiële consequenties/voorgestelde dekking

Per 1 juli 2008 is de Wet ruimtelijke ordening in werking getreden. Met de inwerkingtreding van de Wet ruimtelijke ordening rust op de gemeente de verplichting tot kostenverhaal bij grondexploitatie. Dit kan door het vaststellen van een exploitatieplan. Een exploitatieplan dient gelijktijdig vastgesteld en bekend worden gemaakt met het bestemmingsplan. De toepassing voor het afdwingbare kostenverhaal richt zich op bouwplannen. De definitie van wat onder een bouwplan wordt verstaan is opgenomen in artikel 6.2.1. Het voorliggende bestemmingsplan voorziet niet in de mogelijkheid tot het oprichten van een dergelijk bouwplan. 
De kosten voor het opstellen van het bestemmingsplan zijn gedekt uit het budget voor het groot onderhoud van de begraafplaats te Klazienaveen.
Ten behoeve van de aanleg, uitbreiding en herinrichting van de begraafplaats hebben wij op 30 juni 2009 een krediet van € 1,267.5000 beschikbaar gesteld.

Een concept-besluit is bijgevoegd.

Emmen, 20 april 2010.
Burgemeester en wethouders van Emmen,

de secretaris,
de burgemeester,

A.J. Mewe
C. Bijl
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Raadsbesluit

De raad van de gemeente Emmen;
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 20 april 2010, nummer: 10/415;
gelet op het bepaalde in de Wet ruimtelijke ordening;
overwegende dat;

· conform het bepaalde in artikel 3.8 van de Wet ruimtelijke ordening met ingang van 11 november 2009 gedurende zes weken, in casu tot en met 23 december 2009, voor een ieder ter inzage heeft gelegen het ontwerp van het bestemmingsplan  “Begraafplaats Klazienaveen”;

· tegen het voornoemd ontwerp van het bestemmingsplan een zienswijze is ingebracht door advocatenkantoor Weda & Wensing namens vier omwonenden aan de Akkerdistel

· de ingekomen zienswijze is ontvangen binnen de wettelijke termijn;

· in de aangevoerde zienswijze niettemin onvoldoende termen zijn gevonden om in het bestemmingsplan wijzigingen aan te brengen;

b e s l u i t :
1. De ingekomen zienswijze van advocatenkantoor Weda & Wensing ontvankelijk te verklaren;

2. De zienswijze niet te delen;

3. Het bestemmingsplan “Begraafplaats Klazienaveen” met tekeningnummer 09.030 en bijbehorende stukken vast te stellen.
Vastgesteld in de openbare vergadering van 27 mei 2010.

de griffier,
de voorzitter,

H.D. Werkman
C. Bijl

